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! Norte 550 entrevistas
! Centro 440 entrevistas
! Golfo -sur 390 entrevistas
! Zona metropolitana de la ciudad de MŽxico 720 entrevistas
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2. Identificaci—n de derechos 
tutelados
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Conocimiento de los derechos constitucionales (Espont‡neo)

Primera menci—n

Derecho a la Educaci—n 22.2

Derecho a la Igualdad 13.2

Derecho a la Libertad de expresi—n 13.0

Derecho a la Vida digna 12.8

Derecho a la Salud 8.0

Derecho a la Libertad 8.0

Derecho a la Vivienda 5.1

Derecho al Trabajo 4.7

Derecho a la Seguridad 2.7

Derecho a Votar 2.5

Derecho a la Justicia 1.3

Derecho a la Libertad de culto 1.2

Otras menciones 1.7

Ns/Nc 3.4

Total de menciones

Derecho a la Educaci—n
38.7

Derecho a la Vida digna
27.5

Derecho a la Igualdad
25.7

Derecho a la Libertad de expresi—n
24.9

Derecho a la Salud
20.3

Derecho a la Libertad
15.1

Derecho al Trabajo
11.2

Derecho a la Vivienda
10.3

Derecho a Votar
5.9

Derecho a la Seguridad
5.8

Derecho a la Justicia
3.6

Derecho a la Libertad de culto
3.4

Otras menciones 2.5

1.- En la  C onstituc i—n Po l’tica  de  M Žxico , se  estab lecen va rios derechos que  tenem os los m ex icanos. ÀM e pod r’a  dec ir,  cu‡ les de estos derechos recuerda?

Base total: 2,100 entrevistas     
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92

89

76

73

75

74

67

8

11

24

27

25

26

33

Derecho a la i gualdad y no di scriminaci—n

Derecho a una v ida l ibre de v iol encia

Derecho a la salud sex ual  y reproducti va

Derecho a un medio ambiente s ano

Derecho de acceso a la i nformaci—n

Derecho a la proteci—n de datos personales

Derecho a la i denti dad y el l ibre desarrol l o de la personali dad.

S ’ No

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

2.- A hora  d ’gam e, Àhab ’a  escuchado  a lguno  de  los sigu ien tes derechos que  tenem os los m ex icanos, segœn lo  estab lece  la  C onstituc i —n Po l’tica  de  M Žxico?

Conocimiento de los derechos constitucionales (Asistido)
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Conocimiento del derecho: A la protecci—n de datos personales/ Al acceso a la informaci—n (Hist—ricos)

72
75

60

67

74

28
25

40

33

26

!"# $ !"# % !"# & !"# ' !"# (

A la protecci—n de datos personales

S ’ No

71
66

53
57

75

29
34

47
43

25

!"# $ !"# % !"# & !"# ' !"# (

Al acceso a la informaci—n

S ’ No

2.- A hora  d ’gam e, Àhab ’a  escuchado  a lguno  de  los sigu ien tes derechos que  tenem os los m ex icanos, segœn lo  estab lece  la  C onstituc i —n Po l’tica  de  M Žxico?

Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas Base : 2100entrevistas
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Base total: 2100 entrevistas

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’
76.1% 73.2% 65.7% 77.2% 80.0% 72.3% 73.0% 74.1% 71.9% 77.0% 74.4%

No
23.8% 26.8% 34.3% 22.8% 20.0% 27.4% 27.0% 25.9% 28.1% 22.9% 25.6%

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’
73.9% 73.5% 67.3% 75.5% 77.5% 72.3% 73.1% 72.6% 67.9% 78.5% 73.4%

No
26.0% 26.5% 32.7% 24.5% 22.5% 27.4% 26.9% 27.4% 32.1% 21.4% 26.6%

A la protecci—n de datos personales

Al acceso a la informaci—n

2.- A hora  d ’gam e, Àhab ’a  escuchado  a lguno  de  los sigu ien tes derechos que  tenem os los m ex icanos, segœn lo  estab lece  la  C onstituc i —n Po l’tica  de  M Žxico?

Conocimiento de los derechos constitucionales (Asistido)
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3. Conocimiento y opini—n 
sobre acceso a la informaci—n
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Primera menci—n

Investigar en internet 40.3

Acudir personalmente a la Instituci—n 20.5

Informarme en el INAI 5.4

Acudir al municipio 4.6

Asesorarse con conocidos 3.3

Ver las noticias 3.1

Hablar por telŽfono 3.0

Buscar m—dulos de informaci—n 2.5

Realizar una queja/petici—n 2.1

Escuela e Instituciones 1.8

Televisi—n 1.2

Ns/Nc 12.0

Total de menciones

Investigar en internet

74.6
Acudir personalmente a la Instituci—n

42.8
Acudir al municipio

13.9
Asesorarse con conocidos

9.9
Buscar m—dulos de informaci—n

9.5
Informarme en el INAI

9.2
Ver las noticias

9.1
Hablar por telŽfono

5.8
Televisi—n

5.5
Realizar una queja/petici—n

4.9
Escuela e Instituciones

2.9

!"#$%&'()*+,(-(.%)%&'/%#%'"0,*+*#'(+-"#$%.(1+'
3.- M e pod r’a  dec ir, ÀquŽ ha r’a  usted  pa ra  ob tener in fo rm ac i—n re lac ionada  con e l G ob ie rno  o  con qu iŽnes m ane jan  recursos pœb lic os? 

Base total: 2100 entrevistas     
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 82.6% 83.4% 81.4% 83.4% 88.0% 80.0% 77.2% 85.8% 82.5% 83.0% 83.6%

No 15.5% 14.5% 16.2% 14.7% 10.7% 17.9% 19.1% 13.2% 15.7% 14.6% 14.9%

67
55 60

83

32
41 40

15

201 5 201 6 201 7 201 8

S ’ No

4.- E l acceso a la in formación es un derecho fundamenta l reconocido a nive l in te rnaciona l, que comprende el so lic ita r, investiga r, d ifund ir, buscar y rec ib ir in fo rmación. ¿C ree usted que los mexicanos tenemos
derecho a tener acceso a la in formación púb lica de cua lquier organismo que maneje recursos púb licos?

Base total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stas

Base total: 2100 intrevistas . No se muestra NS/NC
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 66.7% 70.4% 62.6% 70.0% 75.0% 64.1% 64.3% 69.9% 66.8% 69.5% 69.0%

No 31.8% 28.6% 35.4% 28.9% 24.5% 34.9% 33.5% 28.9% 32.0% 29.1% 30.0%

5.- ÀC onoce  o  ha  escuchado  a lgo  sob re  que  en  M Žxico  tenem os leyes  en  m a te ria  de  transpa renc ia  y  acceso  a  la  in fo rm ac i—n?

Base total: 2100 intrevistas . No se muestra NS/NC
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Recordaci—n de campa–a de difusi—n INAI 2017 -2018

!"#$%& '(#)* &

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 58.0% 57.4% 56.0% 58.2% 61.6% 51.0% 52.4% 62.9% 61.6% 54.4% 58.3%

No 40.0% 41.6% 42.7% 40.2% 37.7% 47.4% 45.2% 35.8% 36.6% 44.2% 40.5%

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

6.- ÀRecuerda  haber v isto  o  escuchado  este  anunc io  en  rad io  o  te lev isi—n durante  e l œltim o a–o?

V ideo   de  la  cam pa–a  
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7.- ÀC onoce  o  ha  escuchado  usted  que  ex iste  una  instituc i—n nac iona l enca rgada  de  ga rantiza r la  transpa renc ia  y  e l de recho  de  acc eso  a  la  in fo rm ac i—n pœb lica  en  nuestro  pa ’s?

Base 2,100 entrevistas No se muestra Ns/Nc

45+678 9.+:: 8

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 51.7% 52.8% 46.5% 53.8% 53.2% 52.8% 48.0% 54.4% 52.2% 51.6% 53.2%

No 44.3% 44.4% 48.5% 43.2% 43.6% 43.3% 47.0% 43.3% 44.0% 44.3% 44.9%
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44.3%

44.4%

No
S’

!(%"#

!"%'#

)'%*#

!)%)#

)(%+#

)(%(#

)&%*#

)(%(#

No S’

46.5%
53.8%

48.5%
43.2%

S i No

Grupos de edad

13- 17 a–os Mayores de 18 a–os

GŽnero

Hombre

Mujer

Por regi—n

Centro

Norte

Golfo -sur

ZMCD

NSE Si No

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas

52.2% 44.0%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas

51.6% 44.3%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas

53.2% 44.9%

Base total: 2100 entrevistas,  No se muestra NS/NC

Base 239 entrevistas                                           Base 1851 entrevistas             

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 2,100entrevistas

Base 1,050 
entrevistas

Base 1,050 
entrevistas

7.- ÀC onoce  o  ha  escuchado  usted  que  ex iste  una  instituc i—n nac iona l enca rgada  de  ga rantiza r la  transpa renc ia  y  e l de recho  de  acc eso  a  la  in fo rm ac i—n pœb lica  en  nuestro  pa ’s?

,-./012134315/6-.67/461/80107315/6/4319/4:6./34;<4-46-.6<4;4/01=4;6.:6433.89646:46
1/29;>4315/
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79

8 6 3 1 1

Televi si—n Internet Radio Redes  sociales Peri—dicos impresos Ns/ Nc

Primera menci—n

86

48
35

16
5 2 2 2 1 1 1

Telev isi—n Radio Internet Redes sociales Peri—dicos
impresos

Espectaculares Puestos de
peri—dicos

En el  metro Casetas
telef—nicas

Central de
autobuses

Escuela

Total de menciones

Base total: 1,092 entrevistas     

8. ÀA  travŽs de  cu‡ l m ed io  ha  escuchado  acerca  de  la  instituc i—n nac iona l enca rgada  de  ga rantiza r la  transpa renc ia  y  e l de rec ho  de  acceso  a  la  in fo rm ac i—n? ÀA lgœn o tro? 
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53

50

49

48

50

49

47

45

16

17

19

20

18

19

21

19

27

30

30

29

29

29

29

33

C ualquier enti da d, —rgano  y o rgani smo  d el  poder  L egi sl at ivo

C ualquier enti da d, —rgano  y o rgani smo  d el  Poder E jecuti vo

C ualquier enti da d, —rgano  y o rgani smo  d el  Poder J udi ci al

î rgan os aut— nomos

Parti do s pol ’ tic os

F id eic omisos y  fond os pœ bli co s

C ualquier pers ona f’ si ca o m oral  que recibe  y ejerz a fond os pœb li cos

S ind ic atos

Much’simo/ mucho Ni  much o ni p oco Poco /N ada

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

!"#$%&'($"()*#$"$%(+",)%-./+0"(1)%(1.%#$(2$3(4)*+$%")
9.- ÀQ uŽ tan to  le  in te resa  in fo rm arse  sob re  lo  que  haceÉ  ?
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Much’simo/mucho Ni mucho ni poco Poco/Nada

2015 2016 2017 2018 2015 2016 2017 2018 2015 2016 2017 2018

Cualquier entidad, —rgano y organismo 
del poder Legislativo

41% 28% 29% 53% 26% 25% 22% 16% 31% 43% 44% 27%

Cualquier entidad, —rgano y organismo 
del Poder Ejecutivo

42% 26% 27% 50% 27% 22% 21% 17% 29% 46% 45% 30%

Cualquier entidad, —rgano y organismo 
del Poder Judicial

43% 26% 25% 49% 26% 23% 22% 19% 29% 43% 40% 30%

îrganos aut—nomos 40% 26% 24% 48% 24% 22% 21% 20& 32% 42% 40% 29%

Partidos pol’ticos 42% 25% 25% 50% 23% 23% 23% 18% 32% 48% 41% 29%

Fideicomisos y fondos pœblicos 45% 25% 26% 49% 22% 23% 22% 19% 30% 46% 42% 29%

Cualquier persona f’sica o moral que 
recibe y ejerza fondos pœblicos

43% 24% 25% 47% 24% 24% 26% 21% 31% 43% 43% 29%

Sindicatos 40% 22% 20% 45% 24% 22% 24% 19% 33% 47% 49% 33%

9.- ÀQ uŽ tan to  le  in te resa  in fo rm arse  sob re  lo  que  haceÉ  ?

Base total: 2100 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 53.6% 56.1% 49.0% 56.4% 57.3% 55.1% 55.8% 52.4% 50.8% 55.3% 59.9%

N i m ucha  n i poca 17.2% 15.8% 17.1% 16.4% 17.3% 15.0% 18.2% 15.6% 16.7% 16.5% 16.5%

Poca /N ada 29.1% 28.1% 33.9% 27.2% 25.5% 29.9% 26.0% 32.0% 32.5% 28.3% 23.6%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del poder Legislativo

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 49.4% 53.7% 44.5% 53.4% 52.7% 52.0% 52.5% 49.7% 47.7% 50.1% 59.7%

N i m ucha  n i poca 19.8% 15.5% 19.3% 17.4% 19.1% 15.6% 19.1% 17.0% 17.2% 17.6% 19.1%

Poca /N ada 30.7% 30.8% 36.2% 29.3% 28.2% 32.4% 28.4% 33.3% 35.2% 32.3% 21.3%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del poder ejecutivo

9.- ÀQ uŽ tan to  le  in te resa  in fo rm arse  sob re  lo  que  haceÉ  ?

Base total: 2100 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 49.3% 51.1% 42.9% 52.1% 47.7% 51.4% 52.4% 49.3% 48.4% 49.2% 54.4%

N i m ucha  n i poca 20.7% 17.3% 21.6% 18.4% 23.9% 17.1% 19.4% 16.8% 17.2% 19.3% 21.6%

Poca /N ada 30.0% 31.6% 35.5% 29.5% 28.4% 31.5% 28.1% 33.8% 34.4% 31.5% 24.0%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del poder judicial

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 48.0% 51.4% 44.5% 51.0% 53.9% 47.7% 49.8% 47.7% 46.8% 49.6% 53.8%

N i m ucha  n i poca 21.9% 19.3% 20.9% 20.7% 21.1% 19.2% 21.5% 20.5% 20.3% 20.1% 22.5%

Poca /N ada 30.1% 29.3% 34.6% 28.3% 25.0% 33.0% 28.7% 31.8% 32.8% 30.4% 23.8%

îrganos aut—nomos

9.- ÀQ uŽ tan to  le  in te resa  in fo rm arse  sob re  lo  que  haceÉ  ?

Base total: 2100 entrevistas



22

!"#$%&'($"()*#$"$%(+",)%-./+0"(1)%(1.%#$(2$3(4)*+$%")

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 48.1% 55.5% 46.1% 53.2% 50.5% 50.5% 54.6% 50.7% 47.2% 50.7% 60.0%

N i m ucha  n i poca 20.4% 16.5% 19.3% 18.3% 22.3% 16.8% 18.7% 17.0% 20.5% 17.7% 17.3%

Poca /N ada 31.5% 27.9% 34.6% 28.5% 27.3% 32.7% 26.7% 32.3% 32.3% 31.6% 22.7%

Partidos pol’ticos

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 48.3% 53.4% 43.4% 52.7% 52.5% 49.1% 51.9% 49.5% 46.7% 50.3% 57.4%

N i m ucha  n i poca 21.2% 18.0% 19.8% 19.7% 18.4% 18.7% 21.1% 19.9% 20.8% 19.5% 18.4%

Poca /N ada 30.5% 28.6% 36.9% 27.6% 29.1% 32.2% 27.0% 30.7% 32.6% 30.2% 24.2%

Fidecomisos y fondos pœblicos

9.- ÀQ uŽ tan to  le  in te resa  in fo rm arse  sob re  lo  que  haceÉ  ?

Base total: 2100 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 47.8% 48.4% 40.4% 50.2% 52.5% 48.6% 51.3% 42.7% 45.1% 48.3% 52.1%

N i m ucha  n i poca 21.6% 21.3% 24.5% 20.6% 19.1% 17.4% 23.0% 23.6% 21.2% 19.6% 25.3%

Poca /N ada 30.7% 30.3% 35.1% 29.2% 28.4% 33.9% 25.7% 33.7% 33.7% 32.1% 22.7%

Cualquier persona f’sica o moral que recibe y ejerza fondos pœblicos

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 45.4% 46.6% 40.7% 47.4% 49.1% 44.4% 50.4% 41.5% 41.0% 48.2% 49.0%

N i m ucha  n i poca 20.1% 18.8% 19.6% 19.5% 19.5% 16.2% 20.7% 20.1% 21.0% 17.6% 21.2%

Poca /N ada 34.4% 34.6% 39.8% 33.0% 31.4% 39.3% 28.9% 38.4% 38.0% 34.3% 29.8%

Sindicatos

9,. ÀQ uŽ tan to  le  in te resa  in fo rm arse  sob re  lo  que  haceÉ  ?

Base total: 2100 entrevistas
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9

37

16

27

10
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha
45.9% 46.7% 42.4% 47.4% 55.3% 37.7% 51.6% 41.5% 45.3% 46.4% 47.7%

N i m ucha  n i poca
16.7% 15.2% 17.7% 15.6% 12.8% 16.4% 18.9% 15.7% 16.3% 16.0% 15.7%

Poca /N ada
37.4% 38.0% 39.9% 37.0% 32.0% 45.9% 29.5% 42.9% 38.4% 37.6% 36.7%

10.- ÀQ uŽ tan ta  d isposic i—n tend r’a  usted  pa ra  llena r un  fo rm ula rio , so lic it‡ndo le  a  cua lqu ie r au to ridad  que  rec iba  y  e je rza  rec ursos pœb licos, pa ra  que  le  dŽ  a lguna  in fo rm ac i—n que  le  in te rese  o  requ ie ra  
saber? 

46%
37%

Base total: 2100 entrevistas
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Disposición de llenar un formulario para obtener información (Históricos)

25%

34% 34% 33% 34%

39%

30% 30%

46%

33%

19% 21%
18%

22% 23%

29% 30%

16%

42%

47%
45%

49%

43%

35%
37%

40%
37%

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Mu ch ísima /Mu ch a dispo sición Ni  mu ch a ni  po ca Po ca /Nada  d ispo sició n

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

10.- ¿Q ué tanta  d isposic ión tendría  usted  para  llenar un fo rm ula rio , so lic itándole  a  cua lquier autoridad  que rec iba  y e jerza  recursos púb licos, pa ra  que le  dé a lguna in fo rm ación que le  in te rese o  requiera  
saber? 

Base total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2110 entrevistasBase total: 1,679 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2052 entrevistas
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3

23
15

41

15
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uy f‡c il/ f‡c il 28.0% 26.7% 25.9% 27.8% 38.7% 13.1% 28.5% 27.1% 26.6% 28.8% 25.9%
N i m uy f‡c il n i m uy 

d if’c il
14.8% 16.1% 15.5% 15.4% 14.6% 18.7% 16.2% 13.6% 13.6% 15.1% 18.7%

D if’c il/M uy d if’c il 57.2% 57.2% 58.6% 56.8% 46.6% 68.2% 55.3% 59.2% 59.8% 56.0% 55.4%

11.- ÀQ uŽ tan  d if’c il o  f‡c il c ree  usted  que  sea  e l consegu ir una  de te rm inada  in fo rm ac i—n de  qu ienes rec iben y  e je rcen recursos pœb licos?

26%
56%

Base total: 2100 entrevistas
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Percepción de la dificultad para obtener información pública (Históricos)

No se muestra: Ns/Nc

22%

14% 15% 15%
20% 19%

22%
25% 26%24% 25% 23%

26%
21% 20%

23% 22%

15%

54%

61% 62%
59%

55% 55%

42%

53%
56%

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Mu y fáci l /fáci l Ni  mu y fáci l  n i  mu y di fí ci l Difí ci l/ Mu y di fíci l

11.- ¿Q ué tan d ifíc il o  fác il c ree usted  que sea  e l conseguir una  determ inada in fo rm ación de quiénes rec iben y e jercen recursos púb licos?

Base total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2110 entrevistasBase total: 1,679 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2052 entrevistas

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
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33

29

30

32

28

30

31

27

18

20

21

23

19

20

22

21

49

51

49

45

52

50

47

51

C ualquier enti da d, —rgano  y o rgani smo  d el  poder  L egi sl at ivo

C ualquier enti da d, —rgano  y o rgani smo  d el  Poder E jecuti vo

C ualquier enti da d, —rgano  y o rgani smo  d el  Poder J udi ci al

î rgan os aut— nomos

Parti do s pol ’ tic os

F id eic omisos y  fond os pœ bli co s

C ualquier pers ona f’ si ca o m oral  que recibe  y ejerz a fond os pœb li cos

S ind ic atos

Muchisima/ Mucha Ni  much a ni p oca Poca /N ada

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

!"#$"%$&'()*")$+(,&-(.-/)#"0%"$1+)*")2-)&(,+#3-$&'()45")0")%5"*")+61"("#
12.- ÀQ uŽ tan ta  confianza  tiene  usted  en  que É . le  p roporc ionen in fo rm ac i—n que  usted  requ ie ra? 
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 31.3% 35.3% 33.6% 33.1% 45.6% 19.3% 32.3% 33.9% 31.3% 30.8% 40.6%

N i m ucha  n i poca 19.9% 16.6% 17.5% 18.6% 13.9% 19.8% 21.5% 18.0% 18.4% 16.7% 21.5%

Poca /N ada 48.8% 48.0% 48.9% 48.3% 40.5% 60.9% 46.2% 48.1% 50.3% 52.5% 37.9%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del poder legislativo

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 28.0% 30.9% 29.9% 29.2% 40.0% 18.5% 29.1% 28.9% 27.5% 27.2% 36.4%

N i m ucha  n i poca 20.2% 19.7% 21.9% 19.4% 19.3% 17.5% 20.8% 21.0% 20.6% 18.2% 22.3%

Poca /N ada 51.8% 49.4% 48.2% 51.4% 40.7% 64.0% 50.1% 50.1% 51.9% 54.7% 41.3%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del poder ejecutivo

12.- ÀQ uŽ tan ta  confianza  tiene  usted  en  que É . le  p roporc ionen in fo rm ac i—n que  usted  requ ie ra? 

Base total: 2100 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 28.6% 32.1% 30.5% 30.2% 39.1% 17.2% 32.6% 30.1% 29.7% 27.1% 37.1%

N i m ucha  n i poca 21.6% 20.4% 23.2% 20.5% 23.4% 20.3% 21.7% 19.6% 20.5% 20.2% 23.5%

Poca /N ada 49.8% 47.4% 46.2% 49.4% 37.5% 62.5% 45.7% 50.3% 49.8% 52.7% 39.4%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del poder judicial

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 30.3% 34.3% 31.5% 32.4% 41.7% 17.3% 31.3% 35.2% 31.7% 29.7% 37.8%

N i m ucha  n i poca 23.6% 22.5% 24.8% 22.5% 22.8% 22.4% 24.4% 22.5% 22.0% 23.3% 23.9%

Poca /N ada 46.1% 43.2% 43.7% 45.0% 35.5% 60.3% 44.3% 42.3% 46.3% 46.9% 38.2%

îrganos aut—nomos

12.- ÀQ uŽ tan ta  confianza  tiene  usted  en  que É . le  p roporc ionen in fo rm ac i—n que  usted  requ ie ra? 

Base total: 2100 entrevistas



31

!"#$"%$&'()*")$+(,&-(.-/)#"0%"$1+)-)2-)&(,+#3-$&'()45")0")%5"*")+61"("#

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 27.0% 29.8% 27.1% 28.7% 38.4% 14.9% 28.9% 28.9% 26.4% 25.4% 36.7%

N i m ucha  n i poca 18.6% 19.8% 21.7% 18.5% 17.5% 17.0% 21.9% 19.3% 21.7% 18.3% 17.0%

Poca /N ada 54.5% 50.4% 51.2% 52.9% 44.1% 68.0% 49.3% 51.8% 51.9% 56.3% 46.3%

Partidos pol’ticos

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 27.3% 33.1% 30.4% 29.9% 41.3% 19.6% 30.6% 28.4% 27.2% 28.4% 37.2%

N i m ucha  n i poca 20.7% 19.1% 19.3% 20.0% 17.8% 17.0% 20.4% 22.3% 23.3% 15.7% 22.9%

Poca /N ada 52.1% 47.9% 50.2% 50.1% 40.9% 63.4% 49.1% 49.3% 49.5% 55.9% 39.9%

Fideicomisos y fondos pœblicos

12.- ÀQ uŽ tan ta  confianza  tiene  usted  en  que É . le  p roporc ionen in fo rm ac i—n que  usted  requ ie ra? 

Base total: 2100 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 28.4% 34.1% 31.9% 30.9% 43.2% 18.6% 31.7% 30.0% 29.3% 30.6% 34.7%

N i m ucha  n i poca 22.6% 20.7% 22.4% 21.5% 18.6% 20.1% 23.2% 23.3% 25.1% 19.1% 21.7%

Poca /N ada 49.0% 45.2% 45.7% 47.6% 38.2% 61.3% 45.1% 46.6% 45.6% 50.3% 43.6%

Cualquier persona f’sica o moral que recibe y ejerza fondos pœblicos

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X

A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

M uch ’sim a /M ucha 25.7% 28.7% 29.0% 26.6% 37.1% 15.7% 28.5% 26.2% 25.4% 25.0% 33.8%

N i m ucha  n i poca 21.4% 21.3% 21.3% 21.4% 19.1% 20.1% 23.0% 22.2% 23.3% 20.1% 21.0%

Poca /N ada 52.9% 50.0% 49.7% 52.0% 43.7% 64.2% 48.5% 51.6% 51.3% 54.9% 45.3%

Sindicatos

12.- ÀQ uŽ tan ta  confianza  tiene  usted  en  que É . le  p roporc ionen in fo rm ac i—n que  usted  requ ie ra? 

Base total: 2100 entrevistas
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Partidos pol’ticos

)*#

+*#

%&

'(

Sindicatos

),#

+$#

%&

'(

Cualquier entidad, —rgano y 
organismo del poder judicial

),#

+-#

%&

'(

Fideicomiso y fondos pœblicos

)"#

+$#

%&

'(

Cualquier entidad, —rgano y 
organismo del poder legislativo

),#

+$#

%&

'(

Cualquier entidad, —rgano y 
organismo del poder ejecutivo

),#

+$#

%&

'(

Cualquier persona f’sica o moral 
que recibe y ejerza recursos 

pœblicos

*!#

.+#

%&

'(

îrganos Aut—nomos

13.- Si É  le  p roporc iona  la  in fo rm ac i—n que  usted  so lic ita , Àc ree  que  seria  ve r’d ica  o  no?

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc
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Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’
37.2% 39.2% 38.5% 38.0% 37.0% 31.3% 38.5% 42.2% 38.7% 34.5% 44.2%

No
61.5% 59.4% 60.2% 60.6% 62.7% 64.1% 60.6% 57.3% 60.6% 64.1% 53.7%

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’
35.5% 39.7% 37.4% 37.5% 36.8% 32.1% 36.3% 41.6% 38.3% 32.1% 46.5%

No
63.1% 58.4% 60.6% 60.9% 63.0% 63.1% 62.2% 57.4% 60.7% 65.9% 51.4%

Partidos pol’ticos

Sindicatos

!"#$"%$&'()"()*+),"#+$&-+-)-")*+)&(./#0+$&'(
13.- Si É  le  p roporc iona  la  in fo rm ac i—n que  usted  so lic ita , Àc ree  que  seria  ve r’d ica  o  no?
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Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’
40.2% 44.7% 43.1% 42.1% 38.6% 30.5% 45.2% 48.8% 44.2% 38.5% 47.0%

No 58.8% 53.5% 55.1% 56.6% 61.1% 64.6% 53.9% 50.7% 55.1% 60.0% 50.9%

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’
36.7% 39.2% 39.8% 37.3% 38.2% 30.0% 40.4% 40.0% 40.5% 32.3% 44.4%

No 62.2% 59.1% 58.4% 61.4% 61.6% 65.4% 58.7% 59.3% 58.8% 66.2% 53.5%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del Poder Judicial

Fideicomisos y fondos pœblicos

!"#$"%$&'()"()*+),"#+$&-+-)-")*+)&(./#0+$&'(
13.- Si É  le  p roporc iona  la  in fo rm ac i—n que  usted  so lic ita , Àc ree  que  seria  ve r’d ica  o  no?
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Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’
37.0% 39.1% 38.7% 37.8% 39.8% 27.7% 39.6% 41.2% 40.5% 33.5% 42.8%

No
61.2% 59.6% 59.5% 60.7% 60.0% 67.4% 59.3% 57.9% 58.8% 64.6% 55.1%

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’
26.0% 29.0% 28.5% 27.1% 31.4% 17.4% 30.4% 28.2% 28.3% 25.1% 30.6%

No
73.0% 69.6% 70.4% 71.7% 68.4% 77.9% 69.1% 71.4% 71.2% 73.1% 68.3%

Cualquier entidad, —rgano y organismo del Poder Legislativo

Cualquier entidad, —rgano y organismo del Poder Ejecutivo

!"#$"%$&'()"()*+),"#+$&-+-)-")*+)&(./#0+$&'(
13.- Si É  le  p roporc iona  la  in fo rm ac i—n que  usted  so lic ita , Àc ree  que  seria  ve r’d ica  o  no?



37Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

Género Edad Regiones NSE

Hom bre m ujer 13-17 años
M ayores 

de 18 años C entro G olfo-Sur N orte ZM C DM X A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C -)

Ba jo
(D+,D)

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Sí
33.5% 35.0% 33.2% 34.5% 35.0% 26.2% 34.4% 37.9% 37.7% 30.3% 36.5%

No 64.8% 63.1% 64.4% 63.9% 64.8% 69.2% 63.9% 60.8% 61.6% 67.5% 61.0%

Género Edad Regiones NSE

Hom bre m ujer 13-17 años
M ayores 

de 18 años C entro G olfo-Sur N orte ZM C DM X A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C -)

Ba jo
(D+,D)

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Sí
37.5% 38.3% 36.9% 38.1% 39.5% 24.6% 40.0% 42.3% 41.1% 34.0% 40.5%

No 61.3% 60.3% 60.8% 60.9% 60.2% 70.3% 59.4% 57.3% 58.5% 64.5% 57.4%

Cualquier persona física o moral que recibe y ejerza fondos públicos

Órganos autónomos

Percepción en la veracidad de la información
13.- S i …  le  p roporc iona  la  in fo rm ación que usted  so lic ita , ¿cree que seria  veríd ica  o  no?
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!"#$%&'(#)*+(,-.%,/)",$%)0'1)*+,(+0'2'#.*%(,*%,'"3+$4)2'5",6780'2)

9:,;< =+,>?<

32%

20% 18%

2% 1%

27%

! "#$ %&'#(
)* +,- .+* (,/0+

1%+) +2&* 3+'4+/0&, +%
#('5 *+,- .+* (,/0+

5(%0, +0 6 (%(7+/0", 8%+3" '.&* ')(%92 &,& 4-:4/

14.- ÀEn a lguna  ocasi—n usted  ha  hecho  una  so lic itud  a  a lguna  instanc ia  que  rec iba  y  e je rza  recursos pœb licos pa ra  que  le  b rinde in fo rm ac i—n sob re  a lgœn tem a  espec ’fico  de  su  in te rŽs?

17.- A c tua lm ente  es posib le  ing resa r una  so lic itud  de  in fo rm ac i—n a  travŽs de  la  P la ta fo rm a  N ac iona l de  Transpa renc ia , Te lina i o acud iendo  a l respec tivo  m —dulo  de  transpa renc ia . ÀQ uŽ m ed io  u tiliz— pa ra  
ing resa r su  so lic itud? 

Base total: 2,100 entrevistas     

Base total: 168 entrevistas     
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11
5 6 5 5 5

12
6 7 8

89
95 96 95 95 93

86
92 93 91

!""# !"$" !"$$ !"$! !"$% !"$& !"$' !"$( !"$) !"$*

S ’ No

!"#$%&'(#)*+(,-.%,/)",$%)0'1)*+,."),(+0'2'#.*,*%,'"3+$4)2'5",6780'2),!"#$%&'#()*
14.- ÀEn a lguna  ocasi—n usted  ha  hecho  una  so lic itud  a  a lguna  instanc ia  que  rec iba  y  e je rza  recursos pœb licos pa ra  que  le  b rinde in fo rm ac i—n sob re  a lgœn tem a  espec ’fico  de  su  in te rŽs?

Base total: 2100entrevistasBase total: 2100entrevistasBase total: 2100entrevistasBase total: 2100entrevistasBase total: 2110entrevistasBase total: 1,679entrevistasBase total: 2100entrevistasBase total: 2052entrevistasBase total: 2000 entrevistas Base total: 2100entrevistas
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!"#

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE S’ No

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 9.8% 88.4%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas 7.1% 90.9%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas 5.5% 94.1%

7.3% 8.1%

91.5% 89.9%

! "#$ %&' ( )*&% &'

Sê

No

5.3% 8.3%

93.6% 90.0%

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

S’

No

9.1%

6.2%

8.9%

6.7%

90.7%

90.0%

89.3%

92.3%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

S’

No

$%&'()*+&,-.+/01(/2,%/'(,3*4,-./+.3*5*&1-(+/-(/*%6.'7,5*8%/9:;3*5,
14.- ÀEn a lguna  ocasi—n usted  ha  hecho  una  so lic itud  a  a lguna  instanc ia  que  rec iba  y  e je rza  recursos pœb licos pa ra  que  le  b rinde in fo rm ac i—n sob re  a lgœn tem a  espec ’fico  de  su  in te rŽs?

Base 239 entrevistas            Base 1851 entrevistas      Base 2,100 entrevistas

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas
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!"#

Base total: 8% que mencionaron si solicitaron informaci—n No se muestra NS/NC, Las menci—n TELƒFONO, se refiere a TELINAI

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE PN T Te lŽ fono
M —d ulo  d e  

tra nsp a renc ia
D e lega c i—n

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 20.8% 35.8% 37.7% 5.7%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas 31.0% 19.0% 50.0%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas 42.9% 9.5% 47.6%

34.8%

20.0%21.2%
30.0%

42.4% 46.0%

1.5% 4.0%

! "#$ %&' ( )*&% &'
PN T Te lŽ fo no M— du lo  de  t r a nsp ar e nc ia D el eg a ci —n

18.2%
29.5%

9.1%

26.7%

63.6%

41.9%

9.1%
1.9%

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

PN T Te lŽ fo no M— du lo  de  t r a nsp ar e nc ia D el eg a ci —n

10.3%

30.0%

34.5%

36.8%

37.9%

25.0%

17.2%

21.1%

48.3%

40.0%

48.3%

39.5%

3.4%

5.0%

2.6%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

PNT

TelŽfono

M—dulo de
transparencia

Delegaci—n

17.- A c tua lm ente  es posib le  ing resa r una  so lic itud  de  in fo rm ac i—n a  travŽs de  la  P la ta fo rm a  N ac iona l de  Transpa renc ia , Te lina i o acud iendo  a l respec tivo  m —dulo  de  transpa renc ia . ÀQ uŽ m ed io  u tiliz— pa ra  
ing resa r su  so lic itud? 

$%&'()*+&,-.+/01(/2,%/'(,3*4,-./+.3*5*&1-(+/-(/*%6.'7,5*8%/9:;3*5,

Base 239 entrevistas                                               Base 1851 entrevistas        

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas

Base 2,100 entrevistas
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Base total: 1,911entrevistas

!"#$%&'()$*(+"'(,-&(%$(."(&/&*012$('-(2&*&0.$("(+"(1%3$*4"015%
15.- (SO LO  A  Q UIEN ES M EN C IO N A RO N  "N O " EN  LA  P14)

ÀPodr’a  m enc iona rm e las razones o  m otivos pa ra  aun no  haber e je rc ido  de  su  derecho  de  acceso  a  la  in fo rm ac i—n

!"#

$%#

$&#

'#

(#

(#

)#

)#

%#

No  ha tenido l a ne cesidad

No  ha tenido e l i nterŽs

No  sab e como ha cerl o

No  tie ne ti empo

No  tie ne confi anz a en l a i nsti tuci—n

No  sab ia q ue ex is t’a / N o conoc ’a  s u derec ho

No  le p roporc ion aron i nformac i—n

No  tie ne cas o / Perd id a de ti emp o

Ns /N c
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Base total: 168 entrevistas

!"#$%&'()"*"(&+&*,&*('-(.&*&,/$("(0"(1%2$*3",14%
16.- (SO LO  A  Q UIEN ES M EN C IO N A RO N  "Sê" EN  LA  P14) 
ÀPod r’a  m enc iona rm e las razones o  m otivos que  tuvo  pa ra  e je rcer de  su  derecho  de  acceso  a  la  in fo rm ac i—n

!"#

$$#

%#

%#

&#

!#

!#

"#

$&#

Para  estar i nform ado

Para  enterars e de a cti vi da des d e gob ierno

Ha  sufri do ac oso telef— nico

Ha n hecho ma l us o de sus  dato s

Para  roteger se de a ctos i l egales

Ha  sid o v ic tim a de ex tors i— n

Para  real iz ar algœn tr‡ mi te

Para  ev ita r que hag an mal  uso  d e sus  d atos

Ns /N c
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! "#$%$&%'()

4. Conocimiento y opini—n 
sobre datos personales
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!"#$%&'()%$*"+(%&,-(&.(/(*&.(&%()&')$#(01.$%&23%'$*#4*($5

Primera menci—n

Informaci—n privada 44
Informaci—n ònica de las personas 19
Datos que nos dan identidad 11
Datos propios e intransferibles 11
Datos que se deben proteger 4
Nombre de una persona 4
Loque me  representa como ciudadano 2
Ns/Nc 5

C
—

m
o 

de
fin

ir’
a 

us
te

d 
lo

s 
da

to
s 

pe
rs

on
al

es

Total de menciones

Informaci—n privada 77
Informaci—n ònica de las personas 43
Datos propios e intransferibles 27
Datos que nos dan identidad 20
Datos que se deben proteger 13
Nombre de una persona 13
Loque me  representa como ciudadano 5

18.- ÀC —m o de fin ir’a  usted  los da tos persona les?

Base total: 2100 entrevistas

21.- D e  acuerdo  con lo  que  usted  sabe , Àcu‡ les son pa ra  usted  los da tos persona les que  se  deben p ro teger? 

Primera menci—n
Nombre 35
Direcci—n 24
TelŽfono 14
Acta de nacimiento 4
INE 4
Datos bancarios 4
CURP 3
Datos del trabajo (sueldo, ocupaci—n) 2
RFC 2
Contrase–a de redes sociales 2
Datos familiares 1
Datos de seguridad social 1
Otras menciones 1
Ns/Nc 4

Total de menciones

Direcci—n 61
Nombre 47
TelŽfono 33
Acta de nacimiento 11
CURP 8
INE 8
Datos bancarios 8
Datos de seguridad social 4
Contrase–a de redes sociales 4
Otras menciones 4
RFC 4
Datos familiares 3
Datos del trabajo (sueldo, ocupaci—n) 2

C
u‡

le
s 

so
n 

lo
s 

da
to

s 
pe

rs
on

al
es

 q
ue

 s
e 

de
be

n 
pr

ot
eg

er
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2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Direcci—n / domicilio 86% 76% 74% 75% 77% 81% 94%

Nœmero telef—nico 68% 49% 49% 52% 47% 78% 79%

Nombre 95% 64% 67% 80% 77% 80% 72%

Nœmero de tarjeta de banco / Cuenta bancaria 20% 25% 16% 13% 15% 21% 41%

CURP 40% 13% 14% 16% 22% 21% 37%

Ingresos / sueldo 20% 11% 9% 10% 9% 23% 26%

R.F.C 28% 4% 4% 8% 10% 22% 23%

Contrase–a de redes sociales y correos electr—nicos - - - - - - 23%

IFE / INE (Credencial de elector) 14% 15% 0% 7% 0% 24% 22%

Fecha de nacimiento /Acta de nacimiento 38% 16% 9% 8% 12% 26% 20%

Informaci—n de familia - - - - - - 20%

Edad 49% 0% 8% 15% 17% 22% 15%

Datos de seguridad social - - - - - - 10%

Huella dactilar - - - - - - 8%

21.- D e acuerdo  con lo  que  usted  sabe , Àcu‡ les son pa ra  usted  los da tos persona les que  se  deben p ro teger? 

Base total: 2100 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 85.5% 84.9% 83.2% 85.7% 89.3% 83.1% 79.6% 87.9% 83.0% 85.6% 87.6%

No 11.7% 11.3% 13.1% 11.1% 9.1% 13.6% 15.0% 9.3% 11.6% 11.8% 10.9%

23)456 7")896

19.- Los da tos persona les son cua lqu ie r in fo rm ac i—n re lac ionada  con usted  y  que  pueda  serv ir pa ra  identifica rlo , Àc ree  usted  que los m ex icanos tenem os derecho  a  la  p ro tecc i—n de  

nuestros da tos persona les? 

Base total: 2100 entrevistas, No se muestra NS/NC
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!"#"$%&%'#(")*'+)*','$-").)+.)/,"('$$%0#)*')*.("1)/',1"#.+'1) !"#$%&'#()*

71 72
82

71 73
85

29 26
16

26 24
12

!"# $ !"# % !"# & !"# ' !"# ( !"# )

S ’ No

No se muestra: Ns/Nc

19.- Los da tos persona les son cua lqu ie r in fo rm ac i—n re lac ionada  con usted  y  que  pueda  serv ir pa ra  identifica rlo , Àc ree  usted  que los m ex icanos tenem os derecho  a  la  p ro tecc i—n de  

nuestros da tos persona les? 

Base 2,110 

entrevistas

Base 2,100 

entrevistas

Base 2,100 

entrevistas

Base 2,100 

entrevistas

Base 2,100 

entrevistas
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32%
36%

30% 32%

41%
46%

49%

42% 40%
43%

!!"
#"

!$" !!"

%"#" #"
!&"

'" %"'"
!"

("

!)"

!"

2014 2015 2016 2017 2018

Much’simo Mucho Ni  much o ni p oco Poco Na da

!"#$%&'(%)*+,'$",-(,'"$.#%%)*+,(,/(.$0,'#"0$+(-#0,!"#$%&'#()*

Base 2,100 

entrevistas

Base 2,100 

entrevistas
Base 2,100 

entrevistas
Base 2,100 
entrevistas

20.- ÀQ uŽ tan to  le  p reocupa  la  p ro tecc i—n de  sus da tos persona les ?

Base 2,100 

entrevistas

No se muestra: Ns/Nc
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!"#

Base total: 2100 entrevistas

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE
Much’simo 

mucho
Ni mucho ni 

poco
Poco nada

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 

87.8% 5.8% 6.4%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas 88.6% 6.3% 5.1%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas 89.3% 4.0% 6.7%

88.5% 88.5%

6.4% 4.8%5.1% 6.7%

! "#$ %&' ( )*&% &'

Much’simo/mucho

Ni  mucho ni  poco

Poco nada

85.9% 89.2%

6.2% 5.5%8.0% 5.3%

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

Much’simo/mucho

Ni  mucho ni  poco

Poco nada

85.7%

91.2%

89.9%

87.9%

7.8%

4.2%

3.7%

6.3%

6.5%

4.5%

6.4%

5.8%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

Much’simo/mucho

Ni  mucho ni  poco

Poco nada

$%&'()*+(,-./*'%/0+/*%'1&((,-./+/2+1'3/*&%3'.+0&3
20.- ÀQ uŽ tan to  le  p reocupa  la  p ro tecc i—n de  sus da tos persona les ?

Base 239 entrevistas            Base 1851 entrevistas      Base 2,100 entrevistas

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas
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Dato personal que m‡s le preocupar’a que se divulgara o usara

88% 87% 87% 86% 85% 83% 82% 82% 81%
76%

11% 11% 11% 11% 12% 14% 14% 14% 15% 18%

!" #" #" #" #" #" $" %" $" &"

D ir e cc i— n/d om ic il io Te lŽ fo no N o.  Tar j et a  b a nc o H ue ll a
d ig it a l/d ac t il ar

N om br e I ng re sos/su el do C U RP R. F. C N o.  Seg u ro  S oc ia l Fe ch a d e
na c imi en t o

Cu‡l ser’a el dato personal que m‡s le preocupar’a que se divulgara o usara

Mucho Algo Na da

22.- ÀQ uŽ tan to  le  p reocupa r’a  que  se  d ivu lga ra  o  se  usa ra  sin  su  consentim ien to  los sigu ien tes da tos:É ?

Base total: 2100 entrevistas
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13 8 10 13

85 89 89 86

2 3 1 1

!"# $ !"# % !"# & !"# '

S ’ No Ns /N c

Base 2,100 

entrevistas

Base 2,100 

entrevistas
Base 2,100 

entrevistas

23.- ÀEn a lguna  ocasi—n usted  ha  e je rc ido  su  derecho  a  la  p ro tecc i—n de  sus da tos persona les? 

Base 2,100 

entrevistas

Base total: 2100 entrevistas

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 11.4% 13.9% 8.8% 13.6% 13.6% 12.6% 14.3% 10.7% 12.6% 11.9% 13.8%

No 86.5% 85.0% 89.8% 84.7% 85.2% 85.1% 83.0% 88.6% 85.7% 86.6% 84.5%

Ns/Nc 2.1% 1.1% 1.3% 1.7% 1.1% 2.3% 2.8% 0.7% 1.7% 1.5% 1.7%
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Base total: 1,827  entrevistas

!"#$%&'()$*(+"'(,-&(%$(."(&/&*012$('-(2&*&0.$("(+"()*$3&0014%(2&(2"3$'
24.- (SO LO  A  Q UIEN ES M EN C IO N A RO N  "N O " EN  LA  P23, 
ÀPod r’a  describ irm e las razones o  m otivos por los cua les aun no  ha  e je rc ido  sus derecho  a  la  p ro tecc i—n de   da tos?

!"#

$"#

$%#

&#

!#

%#

%#

$#

$$#

No  ha tenido l a ne cesidad

No  sab e como ha cerl o

No  ha tenido e l i nterŽs

No  tie ne ti empo

No  sab ia q ue ex is t’a / N o conoc ’a  s u derec ho

No  tie ne confi anz a en l a i nsti tuci—n

No  le p ropoc iona n inf ormaci—n

No  tie ne cas o / Perd id a de ti emp o

Ns /N c
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Base total: 273 entrevistas

!"#$%&'()"*"(&+&*,&*('-(.&*&,/$("(0"()*$1&,,23%(.&(."1$'
25.- (SO LO  A  Q UIEN ES M EN C IO N A RO N  "SI!" EN  LA  P23) 

ÀPod r’a  describ irm e las razones o  m otivos que  le  im pu lsa ron  a  e je rcer su  derecho  a  la  p ro tecc i—n de  da tos?

!"#

$%#

$&#

$$#

%#

'#

(#

$#

$#

$$#

Para  proteg erse d e actos  il ega le s

Ha  sufri do ac oso telef— nico

Para  ev ita r que hag an mal  uso  d e sus  d atos

Ha n hecho ma l us o de sus  dato s

Para  estar i nform ado

Ha  sid o v ic tim a de ex tors i— n

Por rob o de Ident id ad

Para  enterars e de a cti vi da des d e gob ierno

Para  real iz ar algœn tr‡ mi te

Ns /N c
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Primera menci—n

Queja via telef™nica
19

Verificando el anuncio de privacidad
17

Se inform— en el  INAI
11

No proporcionando datos personales
10

Por medio de la p‡gina de internet
10

Realiz— una demanda
9

Por escrito poniendo datos privados
4

Queja en PROFECO
3

Acudi— a la delegaci—n a informarse
2

Ns/Nc 16

Total de menciones

Por medio de la p‡gina de internet
49

Queja via telef™nica
30

Verificando el anuncio de privacidad
28

Se inform— en el  INAI
28

Realiz— una demanda
25

Queja en PROFECO
9

Otras menciones
8

26.- En la  ocasi—n que  e je rc i— su  derecho  a  la  p ro tecc i—n de  sus da tos persona les, m e pod r’a  dec ir Àc—m o lo  h izo? 

Base total: 2,100
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45)678 9"):; 8

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 62.0% 62.9% 55.3% 64.4% 61.6% 59.7% 61.1% 65.3% 63.8% 63.1% 59.1%

No 34.6% 35.4% 41.4% 33.3% 37.7% 37.4% 33.3% 33.3% 33.7% 34.2% 38.6%

Base 2,100 en trev istas, N o  se  m uestra  N S/N C

27.- ÀC onoce  o  ha  escuchado  que  en  M Žxico  tenem os leyes pa ra  p ro teger los D a tos Persona les?
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Género Edad Regiones NSE

Hom bre m ujer 13-17 años
M ayores 

de 18 años C entro G olfo-Sur N orte ZM C DM X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C -)

Ba jo
(D+,D)

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Sí 47.7% 48.0% 42.9% 49.2% 48.4% 49.5% 43.1% 50.1% 46.4% 48.6% 48.6%

No 50.2% 49.8% 54.6% 48.8% 50.0% 48.5% 53.0% 48.8% 51.3% 49.5% 49.3%

28.- ÀC onoce  o  ha  escuchado  usted  que  ex iste  una  instituc i—n nac iona l enca rgada  de  ga rantiza r su  derecho  a  que  los da tos persona les que  b rinde  sean resgua rdados y  no  hagan m a l uso  de  e llos?

45+678 9.+:; 8

Base 2,100 entrevistas, N o se  m uestra  N S/N C
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76

11 6 6 2

!"#"$%&%'( )(* "+( "* ,-. %/ ,". "&0&/ 1%-#" & 2*+ -&03"(1%/ ("&

Primera menci—n

83

43
35

21
9 7

!"#"$%&%'( ,-. %/ )(* "+( "* ,". "&0&/ 1%-#" & 4"+ %'.%1/ &0%3 5+" &/ &2*+ -&03"(1%/ ("&

Total de menciones

29.- À A  travŽs de  cu‡ l m ed io  ha  escuchado  acerca  de  la  instituc i—n nac iona l enca rgada  de  ga rantiza r la  p ro tecc i—n de  da tos pers ona les? 

Base total: 1,008 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 42.1% 38.7% 38.1% 41.1% 40.0% 29.7% 36.9% 49.2% 45.0% 38.8% 36.9%

No 52.9% 57.6% 57.5% 54.5% 58.6% 61.8% 58.5% 47.0% 51.2% 56.3% 58.9%

Ns/Nc 5.0% 3.7% 4.4% 4.4% 1.4% 8.5% 4.6% 3.8% 3.8% 4.9% 4.2%

!2)345 6")775 6, 86%75

30.- ÀC onsidera  que  a l so lic ita r a lgœn serv ic io , rea liza r un  tr‡m ite  o  hacer una  com pra , le  p iden da tos persona les que  no  corres ponden a l se rv ic io , tr‡m ite  o  com pra  que  so lic ita?

Base total: 2100 entrevistas
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39%
35%

45% 46%

38% 40% 40%

56%
59%

53%
47%

50% 50%
55%

!" #"
$"

%"
&$" &'"

!"

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

S ’ No Ns /N c

30.- ÀC onsidera  que  a l so lic ita r a lgœn serv ic io , rea liza r un  tr‡m ite  o  hacer una  com pra , le  p iden da tos persona les que  no  corres ponden a l se rv ic io , tr‡m ite  o  com pra  que  so lic ita?

Base 1,679 
entrevistas

Base 2,110 
entrevistas

Base 2,100 
entrevistas

Base 2,100 
entrevistas

Base 2,100 
entrevistas

Base 2,100 
entrevistas

Base 2,100 
entrevistas
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31
40

13 13

2

!"#$%# &'() $%*"+ &+ ,- .&'( )$% *"+&+ !"'/%.0 &'#"'1-.&
()$%* "+&+

2 %.0&'( )$%* "+&+ 2 %.03("/&'( )$%* "+&+

!"#$%&'(%)*+,'$"-&#,.&.,/(0$.,+$,.#(+,%$1'("0)/$.

71%

15%

31.- ÀQ uŽ tan ta  seguridad  tiene  usted  de  que  sus da tos no  ser‡n  en tregados a  a lgu ien  m ‡s sin  que  usted  se  en te re?

Base total: 2100 entrevistas
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Base total: 2,100          No se muestra: Ns/Nc

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE Much’sima/mu
cha seguridad

Ni mucha ni 
poca 

seguridad

Poca/nada
seguridad

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 

13.8% 12.1% 74.1%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas

17.7% 15.2% 67.1%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas

11.5% 10.4% 78.1%

14.6% 15.3%13.0% 13.1%

72.4% 71.6%

! "#$ %&' ( )*&% &'

Much’sima/Mucha
seguridad

Ni  mucha ni  poca
seguridad

Poca/ nada seguridad 15.8% 14.7%13.1% 13.0%

71.1% 72.3%

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

Much’sima/Mucha
seguridad

Ni  mucha ni  poca
seguridad

Poca/ nada seguridad

14.9%

16.5%

16.5%

13.0%

17.9%

9.2%

13.3%

11.9%

67.2%

74.3%

70.1%

75.1%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

Much’sima/Mucha
seguridad

Ni  mucha ni  poca
seguridad

Poca/ nada seguridad

$%&'()*+(,-./*'%0)&/1)1/2+3'1/.'/1&+./('4*+%3,2'1
31.- ÀQ uŽ tan ta  seguridad  tiene  usted  de  que  sus da tos no  ser‡n  en tregados a  a lgu ien  m ‡s sin  que  usted  se  en te re?

Base 239 entrevistas            Base 1851 entrevistas

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas

Base 2,100 entrevistas
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21%
13%

36%

16%

49%

28%

15%
19% 19%

26% 24% 22% 20%
13%

55%

67%

35%

55%

24%

52%

71%

201 2 201 3 201 4 201 5 201 6 201 7 201 8

Much’sima/ mucha  seguri da d Ni  much a ni p oca s eguri dad Poca /nad a seg urid ad

Preocupación porque sus datos no sean compartidos !"#$%&'#()$*

Base 1,679 

entrevistas

Base 2,110 
entrevistas

Base 2,100 

entrevistas

Base 2,100 
entrevistas

Base 2,100 
entrevistas

Base 2,100 

entrevistas

31.- ¿Q ué tanta  seguridad tiene usted  de que sus da tos no serán entregados a  a lguien m ás sin  que usted  se  entere?

Base 2,100 
entrevistas
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Uso de datos personales por terceros

Sí 28% No 71%

Género Edad Regiones NSE

Hom bre m ujer 13-17 años
M ayores 

de 18 años C entro G olfo-Sur N orte ZM C DM X A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C -)

Ba jo
(D+,D)

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

Sí 26.7% 29.5% 26.1% 28.6% 24.5% 30.5% 18.9% 35.6% 34.1% 24.2% 26.4%

No 71.8% 69.2% 72.1% 70.1% 75.0% 68.5% 77.6% 63.8% 64.5% 74.2% 72.7%

32.- D e  enero  a  la  fecha , Àa lgu ien  a  qu ien  N O  le  p roporc ion— sus da tos persona les se  puso  en  contac to  con usted  pa ra  o frecerle  u n  serv ic io  o  p roduc to?

Base total: 2100 entrevistas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 17.5% 17.5% 17.7% 17.5% 14.1% 18.5% 10.0% 24.7% 22.7% 15.4% 13.8%

No 81.0% 81.8% 81.2% 81.4% 85.9% 80.0% 86.9% 75.3% 76.3% 83.3% 85.3%

Uso de datos personales por terceros
33.- D e enero  a  la  fecha  Àa lgu ien  a  qu ien  N O  le  p roporc ion— sus da tos persona les se  puso  en  contac to  con usted  pa ra  ex ig irle  u  h ostiga rle  por un  pago  o  cob ro?

Base total: 2100 entrevistas
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Acciones ante el uso indebido de datos

!"#$% &'#() %

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 388 389 78 699 150 200 300 127 220 400 157

S’ 4.2% 5.2% 2.4% 5.3% 5.9% 4.9% 4.1% 4.4% 6.6% 3.7% 3.8%

No 93.5% 93.1% 95.6% 92.7% 93.2% 93.1% 92.6% 94.0% 91.4% 93.8% 95.0%

Base total: 368 entrevistas el 18% que usaron indebidamente sus datos personales, No se muestra: Ns/Nc

34.- D erivado  de l uso  indeb ido  de  sus da tos persona les, Àusted  se  que j— ante  a lguna  instituc i—n de l gob ie rno?
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36

15
12

8
4

24

Instituto Nacional de
Transparencia, Acceso a l a
Informaci—n y  Protecci—n de
Datos Personales (INAI) antes

IFAI

Procuradur’a F ederal  del
Consumidor (PROFECO)

Comisi—n Nacional para l a
Protecci—n y Defensa de l os

Usuarios de Serv icios
Financieros (CONDUSEF)

Fi scal ’a Especial izada para la
Atenci—n de Del itos
Electorales (FEPADE)

IFT / IFETEL Ns/Nc

Acciones ante el uso indebido de datos
35.- ÀA nte  cu‡ l instituc i—n se  que j—? 

Base total: 105 entrevistas que mencionaron que si se quejaron por el uso indebido de sus datos No se muestra: Ns/Nc
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Proveedor del servicio Promedio

Escuelas/Instituciones educativas
7.8

Servicios mŽdicos (hospitales, consultorios, laboratorios)
7.5

La empresa en la que trabaja
7.1

Bancos
6.5

Bolsa de trabajo
6.1

Tiendas departamentales y de servicios
5.8

Clubes deportivos o sociales
5.7

Hoteles y restaurantes
5.6

Compa–’as telef—nicas
4.9

Sitios para abrir una cuenta de correo (Yahoo, Gmail, 
Outlook) 4.9
Sitios de compras por internet

4.6
Redes sociales (Facebook, Twitter, YouTube) 4
Bares y antros 4

36.- En una  esca la  de  1  a  10 donde , 1  sign ifica  que  es m uy inseguro  y  10 m uy seguro , Àc—m o ca lifica r’a  la  seguridad  que  le  o frec en los d ife ren tes p roveedores de  serv ic ios cuando  usted  les 
da  sus da tos persona les?

Base total: 2100 entrevistas
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PROVEEDOR DEL SERVICIO
2012

Base 1,679

2013
Base 2,110

2014
Base 2,100

2015
Base 2,100

2016
Base 2,100

2017
Base 2,100

2018
Base 2,100

Escuelas/instituciones educativas 7.4 7.2 6.6 7.6 8 8.2 7.8

Servicios mŽdicos (hospitales, consultorios, laboratorios) 7 7.2 6.4 7.4 7.9 8.1 7.5

La empresa en la que trabaja 6.6 6.6 5.9 6.9 7.3 7.9 7.1

Bancos 6 6 5.7 6.5 7.2 7 6.5

Bolsa de trabajo 5.9 5.7 5.2 5.9 6.5 6.9 6.1

Tiendas departamentales y de servicios 5.3 5.3 4.9 5.5 6.2 6 5.8

Clubes deportivos o sociales 5.4 5.3 4.9 5.3 5.8 5 5.7

Hoteles y restaurantes 5.1 5.1 4.8 5.3 5.6 4.9 5.6

Compa–’as telef—nicas 5.2 5.4 4.9 5.4 5.9 5 4.9
Sitios para abrir una cuenta de correo (Yahoo, Gmail, 
Outlook)

4.8 4.8 4.3 4.8 5.5 4.9 4.9

Sitios de compras por internet 4 4 3.8 4.2 5.2 4.8 4.6

Redes sociales (Facebook, Twitter, YouTube) 4 4 3.7 4.3 5.1 4.5 4

Bares y antros 3.5 3.6 3.3 3.6 4.5 4 4

36.- En una  esca la  de  1  a  10 donde , 1  sign ifica  que  es m uy inseguro  y  10 m uy seguro , Àc—m o ca lifica r’a  la  seguridad  que  le  o frec en los d ife ren tes p roveedores de  serv ic ios cuando  usted  les 
da  sus da tos persona les?
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Conocimiento y opini—n de los derechos ARCO

58

57

52

55

42

43

47

45

Ac cede r a  lo s dat os pers onales q ue se ent regan a l s oli ci tar a lg œn
serv i ci o, real i za r un  t r‡mi te o hac er una com pra y  conoc er si  son

trat ados  correct amente ?

Rect ifi car q ue nuest ros da tos pe rsonales  sean co rrectos  y e stŽn
com ple tos?

S ol ici ta r a l re spons able l a canc elaci—n o el im ina ci—n de nues tros
da tos pe rsona les ?

Opone rnos o s oli ci tar q ue se d eje  d e uti li z ar nuestr a inf ormaci—n
pers onal?

S’ No

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

37.- ÀSab ’a  usted  que  los m ex icanos tenem os e l de recho  deÉ ? 
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Conocimiento y opini—n de los derechos ARCO: Acceder

36
43

55 52
59 58

64
57

45 48
41 42

2013 2014 2015 2016 2017 2018

!" #$

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 58.3% 57.3% 52.4% 59.3% 67.3% 51.3% 60.6% 53.6% 57.1% 57.6% 59.3%

No 41.4% 42.2% 47.3% 40.2% 32.7% 46.9% 39.3% 46.3% 42.4% 42.0% 40.5%

37.- ÀSab ’a  usted  que  los m ex icanos tenem os e l de recho  deÉ ? 

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

Conocimiento Hist—rico
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Conocimiento y opini—n de los derechos ARCO: Rectificar

44 47
40 44

58 5756 53
60 56

42 43

2013 2014 2015 2016 2017 2018

!" #$

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 57.8% 55.5% 50.7% 58.4% 66.1% 53.8% 59.3% 50.7% 58.8% 56.5% 54.1%

No 41.8% 44.0% 49.1% 41.1% 33.9% 44.4% 40.6% 49.2% 40.7% 43.1% 45.7%

Conocimiento Hist—rico

37.- ÀSab ’a  usted  que  los m ex icanos tenem os e l de recho  deÉ ? 

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc
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Conocimiento y opini—n de los derechos ARCO: Cancelaci—n

36
42

53 54 50 52

64
58

47 46 50 47

2013 2014 2015 2016 2017 2018

!" #$

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 53.4% 51.4% 46.0% 54.2% 67.3% 43.3% 55.7% 45.9% 55.1% 52.0% 49.3%

No 46.3% 48.1% 53.8% 45.3% 32.7% 54.9% 44.1% 54.0% 44.3% 47.6% 50.5%

37.- ÀSab ’a  usted  que  los m ex icanos tenem os e l de recho  deÉ ? 

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

Conocimiento Hist—rico
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Conocimiento y opini—n de los derechos ARCO: Oponernos

37
43

55 54 58 55
63

57

45 46 42 45

2013 2014 2015 2016 2017 2018

!" #$

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

S’ 55.2% 54.9% 50.4% 56.3% 67.7% 47.2% 58.3% 49.2% 56.2% 54.2% 54.9%

No 44.4% 44.6% 49.3% 43.2% 32.3% 51.0% 41.5% 50.7% 43.2% 45.4% 44.9%

37.- ÀSab ’a  usted  que  los m ex icanos tenem os e l de recho  deÉ ? 

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

Conocimiento Hist—rico
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Primera menci—n

Investigar en internet 18
No proporcionar informaci—n personal 16
Realizar una demanda/solicitud 15
Acudir/ contactarse con el INAI 12
Reclamar en la instituci—n que lo afect— 11
Buscar m—dulos de informaci—n 4
Buscar asesor’a profesional 4
Solicitar aviso de privacidad 3
Cancelar servicios 3
Otras menciones 3
Ns/Nc 12

Total de menciones

Realizar una demanda/solicitud 44
Investigar en internet 30
No proporcionar informaci—n personal 26
Acudir/ contactarse con el INAI 24
Reclamar en la instituci—n que lo afect— 20
Buscar m—dulos de informaci—n 10
Otras menciones 10
Buscar asesor’a profesional 9
Solicitar aviso de privacidad 7
Cancelar servicios 7

Base total: 2100 entrevistas

38.- ÀQ uŽ ha r’a  usted  pa ra  acceder, rec tifica r, cance la r u  oponerse  a l uso  de  sus da tos persona les? 
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5. Identificaci—n institucional, 
conocimiento y opini—n del 
INAI
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!"#$%#&'()*+,*1'.$#1

2+,)/'3'&#&'()*')1/'/%&'-)#$*4567

77Base total: 2100 entrevistas

39.- En esta  ta rje ta   se  m uestran  va rios logo tipos de  d ive rsas instituc iones, le  p ido  que  por favor m e d iga  a  quŽ institu to  pert enece  cada  em b lem a .

40.- En esta  ta rje ta  se  m uestran  va rias sig las que  rep resentan  los nom bres de  d ife ren tes instituc iones, le  p ido  que  por favor m e d iga  los nom bres com p le tos de  cada  una  de  e llas. 

INE INEGI CNDH INAI CONDUSEF SCJN INEE IFT CONEVAL CONAPRED CONAMED COFECE

!"##$!%" 72% 47% 40% 31% 24% 23% 23% 21% 17% 17% 14% 12%

&'!"##$!%" 28% 53% 60% 69% 76% 77% 77% 79% 83% 83% 86% 88%

IFE INEGI CNDH INAI INEE IFT CONDUSEF SCJN CONAPRED CONEVAL CONAMED COFECE

CORRECTO 71% 41% 37% 29% 22% 22% 21% 21% 17% 15% 14% 12%
INCORRECTO 29% 59% 63% 71% 78% 78% 79% 79% 83% 85% 86% 88%
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2

Identificación institucional (Históricos solo INAI)

23

16

21

23

35

37

29

30

31

77

84

79

77

65

63

71

70

69

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

Logotipo

Co rr ecto Incor re ct o

25

13

17

22

32

31

25

24

29

75

87

83

78

68

69

75

76

71

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

Siglas

Co rr ecto Incor re ct o
78

Base total: 2100 entrevistas

Base total: 2100 entrevistas

Base total: 2100 entrevistas

Base total: 2100 entrevistas

Base total: 2110 entrevistas

Base total: 1,679 entrevistas

Base total: 2100 entrevistas

Base total: 2052 entrevistas

Evaluación de logotipos

39.- En esta  ta rje ta   se  m uestran va rios logotipos de d iversas instituc iones, le  p ido que por favor m e d iga  a  qué institu to  pertenece cada em blem a.

40.-En esta  ta rje ta  se  m uestran va rias sig las que representan los nom bres de d ife rentes instituc iones, le  p ido que por favor m e d iga  los nom bres com pletos de cada una  de e llas. 
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79Base total: 2100 entrevistas

123

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE Correcto Incorrecto

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 

36.2% 63.8%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas

29.0% 71.0%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas

27.9% 72.1%

29.3% 33.3%

70.7% 66.7%

! "#$ %&' ( )*&% &'

Correcto

Incorecto
27.7% 32.2%

72.3% 67.8%

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

Corecto

Incorecto

33.9%

23.1%

36.4%

30.0%

66.1%

76.9%

63.6%

70.0%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

Correcto

Incorecto

Base 239 entrevistas            Base 1851 entrevistas

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas

Base 2,100 entrevistas
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Base total: 2100 entrevistas

234

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE Correcto Incorrecto

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 34.8% 65.2%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas 25.5% 74.5%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas 27.2% 72.8%

27.7% 30.6%

72.3% 69.4%

! "#$ %&' ( )*&% &'

Correcto

Incorecto 26.4% 29.8%

73.6% 70.2%

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

Corecto

Incorecto

Base 239 entrevistas            Base 1851 entrevistas

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas

Base 2,100 entrevistas

33.6%

21.6%

33.5%

27.0%

66.4%

78.4%

66.5%

73.0%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

Correcto

Incorecto
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Con
espontaneo

Conocimiento
espontáneo

52%
Conoce o ha oído hablar del oce o ha oído hablar del

Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección 

de Datos Personales 
(nombre completo)

== 58%
(siglas)

Conocimiento asistido

“El INAI es la Institución encargada de
garantizar el derecho de los ciudadanos
a la información pública de quienes
reciben y ejercen recursos públicos, y a
proteger la privacidad de los datos
personales, así como de promover en la
sociedad y en el gobierno la cultura de
acceso a la información, la rendición de
cuentas y el derecho a la privacidad. ”.

de los entrevistados que
no conocen al INAI de 

manera espontánea 10%

Conocimiento
espontáneo

Conocimiento del INAI

10%
Base total: 2,100 entrevistas     

P42.- ¿Conoce o ha oído hablar del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales?

Base total: 210 entrevistas     

Base total: 1,179 entrevistas

P41.- ¿Conoce o ha oído hablar del INAI?

43.- El INAI es la institución encargada de garantizar el derecho de los ciudadanos a la información pública de quienes reciben y ejercen recursos públicos, y a proteger la privacidad de los datos personales,
así como de promover en la sociedad y en el gobierno la cultura de acceso a la información, la rendición de cuentas y el derecho a la privacidad. ¿Antes de esta entrevista había escuchado de esta institución?

Representa el 6% del universo
total
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Sí conoce No Ns/Nc

2016 84% 4%

De los entrevistados que no
conocen al INAI de manera

espontánea 12%
2015 83% 5%

Conocimiento  asistido del INAI

2017

12%

14% 81% 5%

Género Edad Regiones NSE

Hom bre m ujer 13-17 años
M ayores 

de 18 años C entro G olfo-Sur N orte ZM C DM X A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C -)

Ba jo
(D+,D)

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Sí 40.7% 41.5% 35.6% 42.5% 41.4% 36.7% 38.9% 44.8% 41.9% 40.3% 41.1%

No 58.4% 57.3% 64.4% 56.1% 57.7% 62.1% 59.4% 54.7% 57.5% 58.7% 57.0%

Base total: 294 entrevistas     

Base total: 252 entrevistas     

Base total: 252 entrevistas     

43.- E l INA I es la instituc ión encargada de garantiza r e l derecho de los c iudadanos a la in formación púb lica de quienes rec iben y ejercen recursos púb licos, y a proteger la privacidad de los datos
persona les, así como de promover en la sociedad y en el gob ierno la cultu ra de acceso a la in formación, la rend ic ión de cuentas y e l derecho a la privacidad. ¿Antes de esta entrevista hab ía
escuchado de esta instituc ión?

2018 10% 87% 3%
Base total: 210 entrevistas     

Base total: 2100 entrevistas, No se muestra NS/NC
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19%

43% 43%

62%
59% 61%

54%

69%

58%
62%

66%

59%

47% 47%

30%
25%

33% 33%

20%

31%

25% 27%

8% 10%
7% 7% 7% 5% 5% 6% 4% 5% 5%

! " # $ % & ' ( ) !* !!

+, -. /, 01 23/ ,0 12 405, 627 +2 62 3+, -.82 62

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Base total: 2100
entrevi stas

Base total: 2100
entrevi stas

Base total: 2100
entrevi stas

Base total: 2100
entrevi stas

Base total: 2110
entrevi stas

Base total: 1,679
entrevi stas

Base total: 2100
entrevi stas

Base total: 2052
entrevi stas

44.- En genera l, ÀquŽ op in i—n tiene  de l Institu to  N ac iona l de  Transpa renc ia , A cceso  a  la  In fo rm ac i—n y Pro tecc i—n de  D a tos Perso na les (IN A I)?  

Base total: 2100
entrevi stas

Base total: 2100
entrevi stas

Base total: 2100
entrevi stas
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-./

Base total: 2100 entrevistas     

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE Muy 
buena/buena

Ni buena ni 
mala

Mala/Muy 
mala

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 67.2% 28.3% 4.4%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas 64.1% 31.5% 4.5%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas 74.9% 20.4% 4.7%

63.7%
71.9%

32.2%
23.1%

!"#$ %"&$

' ()* +,- . /0,+ ,-

Muy  buena/buena

Ni  buena ni  mala

Mala/Muy mala

69.0% 67.3%

27.8% 27.9%

1"2$ !"3$

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

Muy  buena/buena

Ni  buena ni  mala

Mala/Muy mala

68.8%

75.5%

66.7%

64.1%

24.9%

21.0%

29.9%

31.3%

6.4%

3.5%

3.4%

4.6%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

Muy  buena/buena

Ni  buena ni  mala

Mala/Muy mala

44.- En genera l, ÀquŽ op in i—n tiene  de l Institu to  N ac iona l de  Transpa renc ia , A cceso  a  la  In fo rm ac i—n y Pro tecc i—n de  D a tos Perso na les (IN A I)?  

Base 239 entrevistas            Base 1851 entrevistas             Base 2,100 entrevistas

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 2,100entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas
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!

45.- ÀPor quŽ tiene una op ini—nÉ Muy b uena / Buena del INAI?

"#$%&#''%&()$*(

+,-$.,/'0&',1$($*('#&/1&)-,'!2'3453'6789:;

Base total: 2100 entrevistas     

Total de menciones
Protegen datos de la ciudadan’a 80
Trabaja a favor de los mexicanos 22
Trabaja bien 20
Es una instituci—n honesta/transparente 14
Tiene informaci—n abierta a la ciudadan’a 12
Ayuda a acceder a la informaci—n del Gobierno 11
Cuida mi identidad 11
No conozco bien sus funciones 8
Si atienden a nuestra quejas 4
Por la publicidad 3
Lucha contra la corrupci—n 2

45.- ÀPor quŽ tiene una op ini—nÉ Muy mal a / mal a del INAI?

Primera menci—n
Protegen datos de la ciudadan’a 38
Trabaja a favor de los mexicanos 11
Trabaja bien 9
Es una instituci—n honesta/transparente 7
No conozco bien sus funciones 7
Tiene informaci—n abierta a la ciudadan’a 6
Cuida mi identidad 5
Ayuda a acceder a la informaci—n del Gobierno 5
Si atienden a nuestra quejas 3
Lucha contra la corrupci—n 1
Por la publicidad 1
Ns/Nc 7

Primera menci—n
No es de confianza 55
No resolvi— mi problema 19
No conozco bien sus funciones 6
No protegen datos de la ciudadan’a 3
Trabaja bien 3
Cuida mi identidad 3
Sus tr‡mites son muy tardados 3
Por la publicidad 3
Ns/Nc 3

Total de menciones

No es de confianza 98
No resolvi— mi problema 62
No protegen datos de la ciudadan’a 18
No conozco bien sus funciones 6
Trabaja bien 3
Cuida mi identidad 3
Sus tr‡mites son muy tardados 3
Por la publicidad 3
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Primera menci—n

Redes sociales 36

Televisi—n 29

Radio 13

En el metro 10

Central de Autobuses 3

Peri—dicos impresos 2

Central de autobuses 1

Parabuses 1

Otras menciones 2

Ns/Nc 3

Total de menciones

Televisi—n 66

Redes sociales (internet) 42

Radio 33

En el metro 19

Televisi—n 5

Peri—dicos impresos 3

Radio 3

Parabuses 2

Otras menciones 2

46.- ÀA  travŽs de  cu‡ l m ed io  se  en te r— de  la  ex istenc ia  de l IN A I, Institu to  N ac iona l de  Transpa renc ia , A cceso  a  la  In fo rm ac i—n y Pro tecc i—n de  D a tos Persona les? 

Base total: 2,100

!"#$%&'(%)'*%&'+,"'&"'"-.")/'#"'*0'"1$&."-2$0'#"*''3453
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85%

34%

13%
8%

90%

37%

13%

5%

86%

8%
3% 1%

90%

40%

21%

7%

88%

42%

19%

6%

84%

45%

28%

5%

66%

33%

42%

3%

!"#"$%&%'( )*+ %, -(. "/( ". 0"/ %,+%1, &2%3 4/" &, &

567 5 567 8 567 9 567 : 567 ; 567 < 567 =

Base 2018: 1,092 entrevistas
Base 2017: 2,100 entrevistas
Base 2016: 2,100 entrevistas
Base 2015: 2,100 entrevistas
Base 2014: 2,100 entrevistas
Base 2013: 2,110 entrevistas
Base 2012 1,679 entrevistas

46.- ÀA  travŽs de  cu‡ l m ed io  se  en te r— de  la  ex istenc ia  de l IN A I, Institu to  N ac iona l de  Transpa renc ia , A cceso  a  la  In fo rm ac i—n y Pro tecc i—n de  D a tos Persona les? 
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Primera menci—n

Proteger datos personales 52%

Proporciona informaci—n a los ciudadanos del 
gobierno

20%

Que haya transparencia por parte del gobierno 9%

Proteger nuestros derechos 6%

Orientar a la ciudadan’a en la protecci—n de 
sus derechos

5%

Ns/Nc 8%

Total de menciones

Proteger datos personales 88%

Proporciona informaci—n a los ciudadanos del 
gobierno 42%

Que haya transparencia por parte del gobierno 29%

Proteger nuestros derechos 11%

Orientar a la ciudadan’a en la protecci—n de 
sus derechos 21%

Base total: 2100 entrevistas     

47.- ÀC u‡ les c ree  usted  que  son las func iones de l IN A I, Institu to  N ac iona l de  Transpa renc ia , A cceso  a  la  In fo rm ac i—n y Pro tecc i— n de  D a tos Persona les, ÀquŽ es lo  que  hace , a  quŽ se  ded ica? 
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Contacto con el INAI

15 13 9 8

84 86 91 91

Orientaci—n s obre protecci—n de datos Orientaci—n s obre acces o a l a
i nformaci—n

Queja por i nformaci—n incompleta
recibida de un organis mo o insti tuci—n

pœbli ca

Queja por i nformaci—n err—nea recibida
de un organi smo o i ns tituci—n pœbl i ca

!" #$

55

23
12 10

%&' ()& (' *(+,- $&$ . /&() /01) (2(& 34/+ #25#3

Del 15%de personas que contactaron l INAI para hacer algœn tr‡mite:  B ase total: 315 entrevistas

48.- ÀA lguna  vez ha  contac tado  a l IN A I pa ra  É ?

49.- ÀPor quŽ m ed io  ha  ten ido  contac to  con e l IN A I, Institu to  N ac iona l de  Transpa renc ia , A cceso  a  la  In fo rm ac i—n y Pro tecc i—n de D a tos Persona les?

Base total: 2100 entrevistas     
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Base total: 1,179 entrevistas No se muestra: Ns/Nc

50.- ÀQ uŽ tan  de  acuerdo  est‡  usted  con las sigu ien tes frases sob re  e l IN A I?

69

61

61

56

56

15

22

22

19

19

15

17

16

23

23

Gara ntiz a nues tro dere cho a qu e nuestro s dat os pers onales s ean
pro tegidos  y  res guard ados  en l as emp resas  que nos  los  sol i cit an

Promue ve  la  c ultu ra de l a tra nspare ncia

Ayud a a l os ci uda dano s a tram ita r su sol i ci tud de  a cces o a l a
i nformac i—n

Obl i ga a l as  i ns tituc io nes u orga nis mos p œbl ic os a ent regar
i nformac i—n  a  lo s ci udad anos

Ayud a a ev i tar ac tos d e corrupc i—n

To talmente/ mucho Algo Poco /nad a
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Reconocimiento sobre las actividades del INAI (Históricos)

53% 55% 55% 50%
60% 61%

69%

22% 21% 25%
35% 32% 30%

15%
25% 23% 19% 15%

8% 7%
15%

Totalmente/mucho Algo Poco/ nada

Garantiza nuestro derecho a que nuestros datos personales sean protegidos y resguardados en las empresas que nos los solicitan

Promueve la cultura de la transparencia

49% 53% 54% 52%
58% 59% 61%

28% 26% 24%
35% 31% 32%

22%23% 21% 21%
13% 11% 10%

17%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Base total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2110 entrevistasBase total: 1,679 entrevistas

50.- ¿Q ué tan de acuerdo está  usted  con las sigu ientes frases sobre  e l IN A I?

Base total: 2100 entrevistas

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Base total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2110 entrevistasBase total: 1,679 entrevistas Base total: 2100 entrevistas
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89: ;<: ;=: ;;: ;>: ;?: ><:

=@:
A;: A;:

==: =<: =@:
AA:AA: A=: A<:

<A: <=: <A: <>:

Totalmente/mucho Algo Poco/ nada

Ayuda a los ciudadanos a tramitar su solicitud de acceso a la informaci—n

Ayuda a evitar actos de corrupci—n

8?: 8?: ;@: ;=: ;8: ;;: ;>:

A=: <B:
A8:

==: ==: AB:
<B:

A9:
=8:

A>:

<8: <=: <>:
A=:

50.- ÀQ uŽ tan  de  acuerdo  est‡  usted  con las sigu ien tes frases sob re  e l IN A I?

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Base total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2110 entrevi stasBase total: 1,679 entrevi stas Base total: 2100 entrevi stas

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Base total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2110 entrevi stasBase total: 1,679 entrevi stas Base total: 2100 entrevi stas



93

!"#$%$#&'&"%($)*$+,")-.*).#(&/&0.0"*)0"-)1231)45&*(6,&#$*7

89: 8;:
<=:

8>:
<=: <<: <>:

=<: =<: =>:

?>:
?=: ??:

@9:
=>: =A:

==:
@;: @>: @?:

=?:

Totalmente/mucho Algo Poco/ nada

Obliga a entregar informaci—n a los ciudadanos

50.- ÀQ uŽ tan  de  acuerdo  est‡  usted  con las sigu ien tes frases sob re  e l IN A I?

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Base total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2100 entrevi stasBase total: 2110 entrevi stasBase total: 1,679 entrevi stas Base total: 2100 entrevi stas
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Promedio 7.2 7.1 7.0 7.3 7.5 7.7 7.1 7.8 7.9 7.4 7.0

Promedio 7.7

Evaluaci—n INAI (Hist—ricos)

2013 2014 2015 2016 2017 2018
Base 953 1,368 1,195 1,238 1,008 1027

Promedio 6.8 7.2 7.3 7.5 7.7 7.7

Base total: 1,027 entrevistas

51.- D e l 1  a l 10, donde  1  que  no  ha  cum p lido  pa ra  nada  y 10 es que  ha  cum p lido  ÀQ uŽ tan  b ien  ha  cum p lido  e l IN A I con su  responsa b ilidad  de  ga rantiza r e l acceso  a  la  in fo rm ac i—n pœb lica? 



95

!"#$%#&'()*+,$*&%-.$'-',)/0*+,*$#1*2,1.0)1#3'$'+#+,1*+,$*4564

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Promedio 7.3 7.5 7.0 7.7 7.4 7.4 7.1 7.8 7.9 7.5 7.6

52.- En la  m ism a  esca la , ÀquŽ tan  b ien  ha  cum p lido  e l IN A I con su  responsab ilidad  de  ga rantiza r la  p ro tecc i—n de  da tos persona le s? 

Base total: 1.027 entrevistas

Promedio 7.5

2017 2018
Base 1,008 1027

Promedio 7.7 7.5
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20

6

10

4

79

91

90

88

1

3

8

2015

2016

2017

2018

Ns/nc No S’
ÀCu‡l?

Corrupci—n del INE 25%

Casos de Corrupci—n 25%

Caso Odebrecht 25%

Otras menciones 25%

Base total: 1239
entrevi stas

Base total: 1195
entrevi stas

53.- ÀRecuerda  haber v isto , escuchado  o  le ’do  a lgœn asunto  de  in te rŽs nac iona l en  e l que  haya  estado  invo luc rado  e l IN A I?

Base total: 1,238 
entrevi stas

Base total: 84 entrevi stas que mencionaron
si haber visro o recordado algœn asunto de
interŽs nacional donde haya estado
involucrado el INAI
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567

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

Grupos de edadGŽnero

Por regi—n

NSE S’ No

Alto (AB,C+)
Base 257 entrevistas 

5.5% 85.6%

Medio (C,C+)
Base 1,204 entrevistas

4.2% 88.4%

Bajo (D+,D)
Base 639 entrevistas

2.9% 89.1%

3.8% 4.9%

87.5% 87.6%

! "#$ %&' ( )*&% &'

S’

No

4.9% 4.2%

91.2% 86.6%

13-17 A –os Mayore s de 18 a–os

S’

No

3.4%

5.9%

3.9%

4.4%

91.4%

76.9%

86.3%

91.9%

C entro

Gol fo-su r

No rte

Z MCD MX

S’

No

53.- ÀRecuerda  haber v isto , escuchado  o  le ’do  a lgœn asunto  de  in te rŽs nac iona l en  e l que  haya  estado  invo luc rado  e l IN A I?

Base 239 entrevistas                                          Base 1851 entrevistas

Base 440  entrevistas

Base 390 entrevistas

Base 550 entrevistas

Base 720 entrevistas

Base 1,050 entrevistasBase 1,050 entrevistas
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6. Conocimiento del PNT y 
avisos de privacidad
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54.- ÀReconoce  usted  este  logo tipo? 

Base 2,100 entrevistas No se muestra Ns/Nc
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 12.1% 13.1% 7.5% 14.0% 15.5% 9.5% 8.9% 15.2% 14.4% 12.3% 10.3%

No 86.5% 85.3% 91.4% 84.5% 83.9% 87.2% 89.1% 84.2% 83.7% 86.4% 88.5%

55.- ÀC onoce  o  ha  o ’do  hab la r de l sitio /herram ienta  denom inado  P la ta fo rm a  N ac iona l de  Transpa renc ia?

Base  2 ,100 en trev istas N o  se  m uestra  N S/N C
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 30.6% 26.2% 14.7% 30.4% 33.8% 16.2% 20.8% 32.4% 33.0% 30.4% 14.3%

No 67.9% 73.8% 85.3% 68.7% 66.2% 83.8% 77.1% 66.7% 65.0% 69.6% 85.7%

56.- ÀHa  so lic itado  a lguna  vez in fo rm ac i—n a  travŽs de  P la ta fo rm a  N ac iona l de  Transpa renc ia?

Base  2 ,100 en trev istas N o  se  m uestra  N S/N C
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22

48

15 15
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Muy/Algo
sencillo

73.9% 67.1% 69.6% 70.3% 66.7% 100.0% 67.9% 68.2% 72.1% 65.1% 80.0%

Poco/Nada
sencillo

26.1% 32.9% 30.4% 29.7% 33.3% 0.0% 32.1% 31.8% 27.9% 34.9% 20.0%

Base total: 588 entrevistas. Solo los que mencionaron que si han solicitado informaci—n por PNT

57.- ÀQ uŽ tan  senc illo  le  ha  resu ltado  so lic ita r in fo rm ac i—n por P la ta fo rm a  N ac iona l de  Transpa renc ia , m uy senc illo , a lgo , poco  o  nada  senc illo?

89 :9
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!" #$% & "'()"# $% *#+ ",%- ./010#$ 2# 32- %4(5#$106 $#4 74871

!"#$%$&"&$'()*()*+,*-$*(&$")*()*#)./0)1*)#")2#"3"%0-4")5"&$0("#)1*)6-"(/,"-*(&$"

Base total: 75 entrevistas     

58 .- ÀC —m o ca lifica r’a su experienc ia en la u tilizac i—n de la PN T?
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Conocimiento de avisos de privacidad
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte

ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 22.9% 21.9% 20.4% 23.0% 19.3% 20.3% 20.4% 27.0% 22.0% 23.0% 22.0%

No 75.5% 76.6% 78.3% 75.4% 80.5% 76.7% 76.7% 72.6% 76.2% 75.5% 76.9%

59.- D e enero  a  la  fecha  À le  han dado  a  conocer un  av iso  de  p rivac idad? 

Base total: 462 entrevistas No se muestra NS/NC
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Conocimiento de los avisos de privacidad
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lto

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 24.7% 21.2% 18.8% 24.2% 21.1% 19.7% 21.1% 27.4% 22.6% 22.4% 24.9%

No 73.9% 76.3% 79.6% 73.8% 78.6% 76.2% 75.6% 71.9% 75.2% 75.9% 73.2%

Base total: 483 entrevistas

60.- D e  enero  a  la  fecha  Àusted  ley— a lgœn av iso  de  p rivac idad? 

No se muestra Ns/Nc
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Base total: 2100 entrevistas

27

40

50

23

71

58

48

75

2 2 2 2

!"# $ !"# % !"# & !"# '

S’ No Ns/Nc

60.- D e enero  a  la  fecha  Àusted  ley— a lgœn av iso  de  p rivac idad?

Base total: 2100 entrevistas Base total: 2100 entrevistas Base total: 2100 entrevistas
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7. Cambios con la reforma en 
materia de transparencia
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Cambio de IFAI a INAI a partir de la Reforma de Transparencia (Históricos)

Género Edad Regiones NSE

Hom bre m ujer 13-17 años
M ayores 

de 18 años C entro G olfo-Sur N orte ZM C DM X A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C -)

Ba jo
(D+,D)

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Sí 26.3% 26.8% 17.9% 28.9% 27.7% 21.0% 23.3% 31.1% 29.6% 23.3% 28.1%

No 71.9% 69.9% 79.9% 68.5% 72.3% 75.1% 70.6% 68.2% 68.0% 74.4% 68.8%

20
31 35

27

78
67 64

71

201 5 201 6 201 7 201 8

S í No

61.- ¿Sab ía  usted  que e l IN A I e ra  antes e l IFA I?

Base total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistas

No se muestra Ns/Nc

Base total: 1,174 entrevistas
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Conocimiento de la autonom’a del INAI

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base
1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 22.5% 23.9% 15.3% 25.3% 23.2% 20.5% 18.3% 28.1% 27.6% 20.7% 21.2%

No 75.7% 72.8% 82.7% 72.0% 76.4% 74.4% 77.0% 71.1% 69.8% 77.5% 75.1%

19 25 29 23

78
70 70 74

!"# $ !"# % !"# & !"# '

S ’ No62.- ÀSab ’a  usted  que  e l IN A I es un  O rgan ism o A ut—nom o?

Base total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistasBase total: 2100 entrevistas

No se muestra Ns/Nc

Base total: 2100 entrevistas
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Interpretación del concepto AUTONOMÍA

Primera mención

Independencia 26%

Que se maneja solo 20%

Libertad 19%

No depende de otro 5%

Tiene sus propias decisiones 4%

Ser uno mismo 3%

Otras menciones 7%

Ns/Nc 16%

Total de menciones

Independencia 36%

Que se maneja solo 35%

Libertad 29%

No depende de otro 10%

Tiene sus propias decisiones 10%

Ser uno mismo 10%

Otras menciones 6%

Ns/Nc 16%

20
17

20
16

Primera mención

Independencia 17%
Que se maneja solo 6%
Libertad 6%
Que no es del gobierno 4%
Que no depende de otro 4%
Tiene sus propias decisiones 4%
Se rige por sus propias normas 3%
Ser uno mismo 3%
Otras menciones 26%
Ns/Nc 27%

Total de menciones

Independencia 20%
Que se maneja solo 7%
Libertad 7%
Tener sus propias decisiones 6%
Que no es del gobierno 6%
Que no dependa de otro 5%
Se rige por sus propias normas 4%
Ser uno mismo 4%
Ns/Nc 27%

63.- S i yo  le  d igo la  pa labra  autonom ía , ¿qué es lo  p rim ero que se  le  v iene a  la  m ente? 
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Interpretaci—n !"#$%&'%"()&$*+,-.-/0*

Primera menci—n

!"#$%&%'$%#$%#"()" 25%

*+,%)(-$ 13%

."/-#$%0+1+"'%1#&)"&+-1 13%

23("134+0+%'(% 10%

256"#&)"&+" 8%

7%#)+6%#1"5" 7%

!"#$%&%'$%#$%5#6",+%)'" 5%

8%13%59%#131#&)"&+"1#-13'("1 2%

:()-# 4%
!1 ;!0

13%

Total de menciones

!"#$%&%'$%#$%#"()" 49%

23("134+0+%'(% 28%

*+,%)(-$ 25%

."/-#$%0+1+"'%1#&)"&+-1 22%

!"#$%&%'$%#$%5#6",+%)'" 18%

7%#)+6%#1"5" 15%

256"#&)"&+" 14%

:()-# 9%

8%13%59%#131#&)"&+"1#-13'("1 8%

20
18

63 .- S i yo  le  d igo  la  pa lab ra  au tonom ’a , ÀquŽ es lo  p rim ero  que  se  le  v iene  a  la  m ente? 
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Confianza en las decisiones  autónomas del INAI

Sí 50% No 38%

Base total: 1,050 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

Género Edad Regiones NSE

Hom bre m ujer 13-17 años
M ayores 

de 18 años C entro G olfo-Sur N orte ZM C DM X A lo
(A B,C *)

M ed io
(C ,C -)

Ba jo
(D+,D)

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Sí 50.9% 48.6% 45.1% 51.2% 50.0% 49.0% 38.3% 58.8% 53.0% 50.1% 44.7%

No 38.0% 38.0% 40.3% 37.4% 42.3% 35.6% 44.3% 32.1% 35.3% 36.4% 45.1%

64.- ¿Usted  cree que e l IN A I, a l se r un organism o autónom o, pueda tom ar decisiones con independencia  de l gob ierno? 
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8. Gobierno abierto
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 20.3% 18.3% 13.5% 21.0% 25.5% 11.0% 12.8% 25.1% 19.6% 20.2% 17.4%

No 76.7% 77.2% 83.6% 75.1% 72.5% 84.9% 80.9% 72.5% 77.4% 75.2% 79.7%

65.- En su  experienc ia , Àha  escuchado  o  le ’do  acerca  de l concep to  "G ob ie rno  ab ie rto "?

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc
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Primera menci—n %

El gobierno informa de todo lo que hace 22

Gobierno transparente 14

Gobierno que trabaja con el pueblo 12

Gobierno que consulta y toma en cuenta a  
ciudadan’a 10

Accesible 9

Habla con la verdad/honesto 7

Que hay libertad de expresi—n 5

Cercano a la gente 5

Algo que no existe/ no es posible 3

Sin corrupci—n 2

Otro 2

Ns/ Nc 9

66.- C uando le  m enc iono  "G ob ie rno  ab ie rto " ÀquŽ es lo  p rim ero  que  se  le  v iene  a  la  m ente? 

Base total: 2100 entrevistas     

Total de menciones %

El gobierno informa de todo lo que hace
42

Gobierno que trabaja con el pueblo
29

Gobierno transparente
23

Cercano a la gente
22

Accesible
17

Gobierno que consulta y toma en cuenta a  
ciudadan’a 16

Habla con la verdad/honesto 11
Que hay libertad de expresi—n 11
Sin corrupci—n 9
Algo que no existe/ no es posible 6

Otro 4
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Primera menci—n

Manejo de impuestos 18

Manejo del gasto pœblico 15

Los gastos en obras pœblicas 11

Funciones de instituciones gubernamentales 9

Salarios de funcionarios pœblicos 9

Gasto en programas sociales 4

Gasto en servicios pœblicos 2

Inversiones pœblicas 2

Presupuesto/gastos de partidos pol’ticos 2

Datos de empresas 1

Ns/ Nc 27

67.- ÀQ uŽ in fo rm ac i—n en m anos de  instanc ias que  rec iben y  e je rcen recursos pœb licos considera  que  debe  esta r a  d isposic i—n de  l a  c iudadan ’a  por la  u tilidad  que  rep resenta r’a? 

Base total: 2100 entrevistas     

Total de menciones

Manejo del gasto pœblico
!"

Manejo de impuestos
!#

Salarios de funcionarios pœblicos
$#

Los gastos en obras pœblicas
$%

Funciones de instituciones gubernamentales
%&

Gasto en programas sociales
%&

Inversiones pœblicas %'
Gasto en servicios pœblicos (
Datos de empresas )



117

! "#$%$&%'()

9. Corrupci—n y rendici—n de 
cuentas
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Percepci—n de transparencia y rendici—n de cuentas

Base total: 2100 entrevistas     

49

42

43

42

42

42

20

16

23

21

21

20

31

41

32

34

34

35

Adem‡s de transparentar el uso de l os recursos pœbli cos , el  derecho de acceso a
la i nformaci—n permi te tener una mejor rendi ci—n de cuentas.

La transparencia es l a mejor herramienta para combati r l a corrupci—n.

E l acces o a l a i nformaci—n es un elemento cl ave para asegurar el buen uso de l os
recursos pœbli cos.

La transparencia y  el acceso a l a i nformaci—n son clave para recuperar l a
confi anza en l as autori dades  de gobierno.

Podr’ a confi ar m‡s en mis representantes si  rindieran cuenta de sus acciones.

La i nformaci—n empodera a l a ci udadan’a.

Muy  de a cuerdo/ de a cuerdo Algo  de acue rdo Poco  d e acue rdo/ Nad a de a cuerdo

68.- A  continuac i—n le  m enc iona rŽ  a lgunas frases, d ’gam e por favor quŽ tan  de  acuerdo  est‡  con cada  una  de  e llas. 
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Base total: 2100 entrevistas

Adem‡s de transparentar el uso de los recursos pœblicos, el derecho de acceso a la informaci—n permite tener 
una mejor rendici—n de cuentas.

La transparencia es la mejor herramienta para combatir la corrupci—n.

Percepci—n de transparencia y rendici—n de cuentas
68.- A  continuac i—n le  m enc iona rŽ  a lgunas frases, d ’gam e por favor quŽ tan  de  acuerdo  est‡  con cada  una  de  e llas. 

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

Muy de 
acuerdo/de 

acuerdo
46.2% 52.1% 48.2% 49.2% 46.2% 58.4% 42.9% 50.1% 45.6% 46.8% 58.2%

Algo de acuerdo 20.5% 18.6% 19.8% 19.6% 17.8% 15.5% 24.4% 19.3% 19.7% 21.0% 16.9%

Poco/nada de 
acuerdo

33.3% 29.3% 32.0% 31.2% 35.9% 26.1% 32.6% 30.6% 34.7% 32.2% 24.9%

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

Muy de 
acuerdo/de 

acuerdo
40.4% 43.7% 45.1% 41.1% 30.8% 61.2% 36.0% 42.9% 41.5% 36.8% 52.6%

Algo de acuerdo 16.7% 16.2% 15.8% 16.7% 17.4% 10.3% 22.2% 15.0% 16.8% 16.8% 15.4%

Poco/nada de 
acuerdo

42.9% 40.1% 39.1% 42.2% 51.8% 28.4% 41.8% 42.2% 41.7% 46.5% 31.9%



120
Base total: 2100 entrevistas     

El acceso a la informaci—n es un elemento clave para asegurar el buen uso de los recursos pœblicos.

La transparencia y el acceso a la informaci—n son clave para recuperar la confianza en las 
autoridades de gobierno.

Percepci—n de transparencia y rendici—n de cuentas
68.- A  continuac i—n le  m enc iona rŽ  a lgunas frases, d ’gam e por favor quŽ tan  de  acuerdo  est‡  con cada  una  de  e llas. 

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

Muy de 
acuerdo/de 

acuerdo
42.5% 45.0% 47.2% 42.6% 41.3% 52.5% 38.2% 44.9% 41.4% 43.0% 48.4%

Algo de acuerdo 23.4% 23.2% 20.9% 24.0% 22.4% 18.7% 25.5% 24.5% 23.8% 23.2% 22.9%

Poco/nada de 
acuerdo

34.1% 31.8% 31.8% 33.4% 36.3% 28.9% 36.3% 30.6% 34.8% 33.9% 28.7%

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

Muy de 
acuerdo/de 

acuerdo
41.4% 44.4% 43.2% 42.7% 39.9% 51.5% 37.9% 44.2% 41.0% 41.7% 47.7%

Algo de acuerdo 23.4% 20.4% 22.7% 21.8% 19.6% 15.4% 27.1% 22.8% 20.4% 22.8% 22.8%

Poco/nada de 
acuerdo

35.2% 35.2% 34.1% 35.5% 40.5% 33.1% 35.1% 33.0% 38.6% 35.5% 29.5%
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Base total: 2100 entrevistas     

Podr’a confiar m‡s en mis representantes si rindieran cuenta de sus acciones.

La informaci—n empodera a la ciudadan’a

Percepci—n de transparencia y rendici—n de cuentas
68.- A  continuac i—n le  m enc iona rŽ  a lgunas frases, d ’gam e por favor quŽ tan  de  acuerdo  est‡  con cada  una  de  e llas. 

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte
ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

Muy de 
acuerdo/de 

acuerdo
41.3% 44.8% 44.3% 42.5% 42.6% 50.0% 37.6% 43.8% 39.7% 43.2% 47.1%

Algo de acuerdo 23.1% 20.5% 20.9% 22.1% 17.5% 18.9% 26.3% 22.6% 23.3% 20.3% 22.9%

Poco/nada de 
acuerdo

35.6% 34.8% 34.7% 35.3% 39.9% 31.1% 36.1% 33.6% 37.0% 36.5% 30.0%

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X
A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1.050 249 1851 550 440 720 390 257 1024 639

Muy de 
acuerdo/de 

acuerdo
42.5% 44.3% 46.8% 42.4% 41.0% 54.5% 37.3% 44.0% 38.5% 42.7% 51.7%

Algo de acuerdo 21.0% 19.3% 15.3% 21.6% 16.7% 13.4% 24.4% 22.4% 23.1% 18.8% 18.7%

Poco/nada de 
acuerdo

36.4% 36.4% 37.8% 36.0% 42.3% 32.1% 38.3% 33.5% 38.4% 38.5% 29.6%
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Combate a la corrupción y acceso a la información

Primera mención

Se obliga a los gobernantes a rendir cuentas 16

Al haber transparencia hay credibilidad 15

Se puede ver en que se usan los recursos 13

Al tener información se puede juzgar y opinar 9

Al vigilarlos no van gastar más de lo debido 7

Otras menciones 9

Ns/Nc 37

Base total: 1,050 entrevista

69.- A  los que respond ieron m ucho o  a lgo de acuerdo en la  p regunta  P68 sobre  "La  transparencia  es la  m ejor herram ienta  para  com batir la  corrupción” ¿De qué m anera  cree que 
acceder a  la  in fo rm ación puede com batir la  corrupción existente  en e l pa ís? 

Total de menciones

Se puede ver en que se usan los recursos 46

Se obliga a los gobernantes a rendir cuentas 43

Al haber transparencia hay credibilidad 42

Al vigilarlos no van gastar más de lo debido 21

Al tener información se puede juzgar y opinar 9

Otras menciones 9
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Conocimiento del Sistema Nacional de Transparencia
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 29.5% 28.2% 21.9% 30.8% 30.2% 24.1% 26.7% 32.3% 30.9% 28.2% 27.3%

No 68.6% 69.5% 75.9% 67.1% 68.9% 73.8% 69.4% 66.2% 67.9% 69.1% 70.4%

70.- ÀHa  escuchado  o  le ’do  acerca  de l S istem a  N ac iona l de  Transpa renc ia?

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc
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28

20

14

7
5

25

D ar inf or mación a  la
ciudad anía

Asegu rar  la
tr anspar encia con

los  re cu rsos

Inf orm ar
mo vimien tos  del

gob ierno

Co mbat ir la
cor rup ció n

Otr as  menció nes Ns/ Nc

Objetivo del Sistema Nacional de Transparencia

Base total: 2100 entrevistas     

71.- ¿ Qué objetivo le parece que tiene el S istema Naciona l de Transparencia
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Conocimiento del Sistema Nacional Anticorrupci—n
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)

M ed io

(C ,C - )

Ba jo

(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

S’ 22.1% 24.2% 19.5% 24.1% 25.0% 23.3% 18.0% 25.6% 24.4% 23.1% 21.2%

No 66.5% 66.5% 72.1% 64.9% 71.8% 62.8% 64.3% 66.8% 64.9% 65.6% 70.4%

72.- ÀHa  escuchado  o  le ’do  acerca  de l S istem a  N ac iona l A ntico rrupc i—n? 

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc
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Informaci—n de la ciudadan’a para combatir la corrupci—n 

Base total: 2100 entrevistas     

48

44

45

45

47

49

48

20

22

25

25

24

24

25

25

25

30

30

30

30

29

26

26

21

Partidos pol’t icos

Polic ’a

Gobiernos est at ales

Gobiernos mun ic ipales

Gobierno federal

Ciudadan’a en gener al

Empresas

Usted

Totalment e/mu ch o Algo Poco /Nada

73.- ÀEn quŽ g rado  considera  que  en trega r in fo rm ac i—n a  la  c iudadan ’a  pod r’a  reduc ir la  co rrupc i—n de  los sigu ien tes  su je tos?
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30

18
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GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r 13- 17 a–os
M ayores 

de  18 a–os
C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X A lo

(A B,C *)
M ed io
(C ,C - )

Ba jo
(D +,D )

Base 1,050 1,050 159 1941 408 404 494 794 500 800 800

Totalmente/mucho 46.7% 47.4% 41.8% 48.5% 45.7% 55.1% 51.1% 40.7% 47.8% 46.3% 47.5%

Algo 30.4% 31.1% 35.1% 29.5% 28.4% 28.8% 29.6% 34.0% 27.7% 31.4% 33.9%

Poco/Nada 22.9% 21.5% 23.1% 21.9% 25.9% 16.1% 19.4% 25.3% 24.5% 22.3% 18.6%

47%
22%

74.- ÀEn quŽ m ed ida  c reer’a  usted  que  la  un i—n de  d ive rsas instanc ias re lac ionadas con e l com ba te  a  la  co rrupc i—n puede  log ra r r educ ir los casos en  que  Žsta  se  p resenta?

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc
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Influencia de coyuntura noticiosa en percepci—n de INAI
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75.- En los œltim os se is m eses Ud ha  le ’do  o  escuchado  en  los m ed ios de  com unicac i—n op in iones de l Presidente  e lec to  acerca  de  las func iones de l IN A I?
76.- La s op in iones son  a  fa vor o  en  con tra  d e  la s a c tiv id a d es d e l IN A I?

77.- Est‡  usted  d e  a cuerd o  con  esa  op in i—n a ce rca  d e l IN A I?

Base total: 2100 entrevistas     No se muestra: Ns/Nc

16
10

73

!"# $%&' ()"*&) +' $ ,-. , *

16
10

74
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11. DEMOGRçFICOS
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87.

GŽnero Edad Regiones NSE

Hom bre m uje r
13- 17 

a–os

M ayores 

de  18 
a–os

C entro G o lfo - Sur N orte ZM C D M X D D+ C- C C+ AB

Base 1,050 1,050 452 1648 440 390 540 730 168 420 693 525 252 42

Porcentaje 50.0% 50.0% 21.5% 78.5% 21.0% 18.6% 25.7% 34.8% 8% 20% 33% 25% 12% 2%
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12. CONCLUSIONES
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El Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Informaci—n y Protecci—n de Datos 
Personales

El Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Informaci—n y Protecci—n de Datos Personales (INAI) se establece como un
organismo constitucional aut—nomo de MŽxico . El organismo, antes conocido como Instituto Federal de Acceso a la
Informaci—n y Protecci—n de datos (IFAI), cambi— de nombre en mayo de 2015 tras la aprobaci—n de la Ley General de
Transparencia y Acceso a la Informaci—n .

Elorganismo es encargado, fundamentalmente, de :
1. Garantizar el derecho de acceso de las personas a la informaci—n pœblica general .
2. Proteger los datos personales que est‡n en manos tanto del gobierno federal, como de particulares .
3. Resolver sobre las negativas de acceso a la informaci—n que las dependencias o entidades del gobierno federal hayan

formulado .

Los principales objetivos del organismo se definen como :
1. Garantizar el —ptimo cumplimiento de los derechos de acceso a la informaci—n pœblica y la protecci—n de datos personales .
2. Promover el pleno ejercicio de los derechos de acceso a la informaci—n pœblica y de protecci—n de datos personales, as’

como la transparencia y apertura de las instituciones pœblicas.
3. Coordinar el Sistema Nacional de Transparencia y de Protecci—n de Datos Personales, para que los —rganos garantes

establezcan, apliquen y evalœen acciones de acceso a la informaci—n pœblica, protecci—n y debido tratamiento de datos
personales .

4. Impulsar el desempe–o de organizaciones y promover un modelo institucional de servicio pœblico orientado a resultados con
un enfoque de derechos humanos y perspectiva de gŽnero .
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El estudio demosc—pico a nivel nacional

Del 3 al 18 de noviembre de 2018, se realiz—la encuesta a nivel nacional . Susobjetivos principales son:

! Determinar el nivel de conocimiento que tiene la sociedad mexicana sobre :

1. Elderecho de Acceso a la Informaci—n
2. Elderecho de Protecci—n de Datos Personales
3. Identificaci—n institucional, conocimiento y opini—n del INAI
4. Conocimiento de la Plataforma Nacional de Transparencia y avisos de privacidad
5. Cambios con la reforma en materia de transparencia

El tipo de entrevista utilizado para dicho estudio fue cara a cara, realizado en viviendas . El tama–o de la muestra fue de
2,100 entrevistas efectivas a nivel nacional, con dispersi—n estatal (31 estados y la Ciudad de MŽxico) . Se realiz— una
segmentaci—n por gŽnero, edad, nivel socioecon—mico (NSE)y regi—n.

Entrevistas por regi—n:

! Norte : 540 entrevistas
! Centro : 440 entrevistas
! Golfo - Sur: 390 entrevistas
! Zona metropolitana de la Ciudad de MŽxico : 730 entrevistas

La muestra garantiza un margen de error del +- 2.13 % para el total de la muestra, considerando un nivel de confianza del
95 %.
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Principales hallazgos y retrospectiva

A travŽs de la encuesta fue posible descubrir que, en el a–o 2018, siete de cada diez mexicanos conocen o dicen saber que
tienen derecho a la protecci—n de datos personales, as’ como al acceso a la informaci—n . Entre 2017 y 2018, esta cifra se
increment— siete puntos porcentuales en cuanto a la protecci—n de datos personales ; y 18 puntos en cuanto al acceso a la
informaci—n . El a–o 2018 representa la cifra m‡s alta en cuanto al conocimiento del derecho al acceso a la informaci—n (75
%) desde que esta variable comenz— a medirse en 2014.

A pesar de que un 75 % de mexicanos sabe que tiene el derecho constitucional de acceso a la informaci—n, ocho de cada
diez (83 %) dicen no tener acceso a informaci—n pœblica de cualquier organismo que maneje recursos de orden pœblico.
Dicha cifra se increment— un total de 23 puntos porcentuales de 2017 a 2018, al pasar de 60 a 83 %. Asimismo, el 2018
representa la mayor incidencia en cuanto a que las personas dicen no contar con informaci—n de car‡cter pœblico desde
2014, a–o en que esta variable fue medida por primera vez. Elnivel socioecon—mico medio representa la mayor cantidad de
personas (42.1 %) que dicen no contar con informaci—n pœblica.

Del mismo modo, solo el 13 %de las personas dicen haber ejercido el derecho a la protecci—n de susdatos personales . Cifra
que representa un aumento de tres puntos porcentuales con respecto a 2017, cuando registr— 10 %. El porcentaje de
personas que han practicado su derecho a la protecci—n de datos personales tiene una media de 11 %de 2015 a 2018.
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Principales hallazgos y retrospectiva

En 2018, siete de cada diez personas no identifican el logotipo del INAI, y tampoco logran identificar las siglas del organismo .
Esto representa un descenso en los niveles de conocimiento del Instituto : del a–o 2010 al 2015 se registr—un incremento de 14
puntos porcentuales en la identificaci—n del logo, al pasar del 23 al 37 por ciento ; mientras que las siglas presentaron una
tendencia positiva de 6 % en este periodo, del 25 al 31 %. Sin embargo, de 2015 a 2018, el conocimiento de ambos
elementos (logo y siglas) tuvo un declive de 7 % respectivamente . En este sentido, solo 4 % de las personas recuerdan haber
visto o escuchado alguna noticia a nivel nacional en donde haya estado involucrado el Instituto, cantidad que registra la
menor incidencia desde 2015.

Desde 2014, el principal medio de comunicaci—n por el que las personas se enteran de la existencia del INAI es la televisi—n,
con un promedio de 87 % que acepta saber del INAI por este medio comunicativo . En 2018, la radio tiene la mayor cifra de
personas que dicen saber del INAI a travŽs de este medio, con 48 %. Asimismo, un 35 % dice haber escuchado sobre el INAI
en Internet ; mayor cifra desde 2014. Por su parte en 2018, un 16 %de personas han escuchado del Instituto a travŽs de Redes
Sociales .

En este sentido, un 58 % de la poblaci—n dice recordar o haber visto el video de la campa–a durante el œltimo a–o, ya sea a 
travŽs de la radio o de la televisi—n. La zona metropolitana de la Ciudad de MŽxico resulta la regi—n en donde m‡s se 
rememora a esta publicidad, con 62.9 % de personas que la han visto; mientras que la zona centro registra 61.6 %; el norte 
52.4 % y; el golfo Ðsur, 51.0 %. A su vez, el NSE que m‡s recuerda este video es el alto, con 61.6 % de incidencia, seguido del
bajo, con 58.3 % y por œltimo el nivel medio, con 54.4%. 
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Principales hallazgos y retrospectiva

En cuanto a la identificaci—n de la instituci—n nacional encargada de garantizar el derecho a la protecci—n de datos
personales, el 48 %acert— en indicar que se trata del INAI, mientras que el 52 %de la poblaci—n no logr—mencionar de manera
correcta al Instituto . Esimportante recalcar que, de 2017 a 2018, la cifra de personas que no identificaron al organismo obtuvo
un incremento de 31 puntos porcentuales . Asimismo, mencionar que, de 2013 a 2014, se obtuvo el mayor crecimiento en el
nœmero de personas que acertaron al mencionar al INAI, al pasar de 35 a 48 %.

Al realizar un conocimiento asistido del INAI, se encontr— que, de las personas que dijeron no conocer al organismo en primera
instancia, un 18 % cambi— su tipo de respuesta y dijo s’ conocerlo . Ela–o 2018 representa una subida de 4 puntos porcentuales
respecto a 2017. Esta cifra se hab’a mantenido constante durante 2016 (12 %) y 2015 (12 %). Al generar una segmentaci—n por
regi—n,encontramos que los menores niveles de conocimiento se encuentran en el golfo sur (19.9 %) y centro (20.9 %); mientras
que los m‡s altos en la zona conurbada de la Ciudad de MŽxico (37.9 %) y el norte del pa’s (24.4 %). A su vez, al segmentar los
resultados por nivel socioecon—mico (NSE), se registra mayor conocimiento en los estratos medio (42.6 %) y alto (34.7 %),
mientras que en el bajo solo llega al 22.7 %.

El 66 % de personas tienen una opini—n positiva hacia el INAI; el 27 % regular y un 5% negativa . Desde 2011 y hasta 2018, la
opini—n positiva hacia el Instituto ha superado el 50 %, al promediar 61.4 % en este periodo . Cabe resaltar que 2009 y 2010
registraron la calificaci—n regular y negativa m‡s alta hacia el organismo, al ubicarse en un 43 % de opini—n regular, as’ como
10 %de opini—n negativa en 2009, y 7 %en 2010.
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Principales hallazgos y retrospectiva

El reconocimiento sobre las actividades del INAI indica que el 69 % de las personas admite que garantiza el derecho a la
protecci—n de datos personales, lo cual mostr—un incremento de 8 % con respecto a 2017. De la misma forma, un 61 %
reconoce que promueve la cultura de la transparencia, 2 % m‡s que en 2017. El 61% reconoce que ayuda a los
ciudadanos a solicitar acceso a la informaci—n, es decir un 4 % m‡s con respecto a 2017.El 56 % admite que el Instituto
ayuda a evitar actos de corrupci—n, un 1 % m‡s que el a–o anterior y; el 56 % que obliga a entregar informaci—n a los
ciudadanos, uno porciento m‡s que en 2017.

Respecto a la calificaci—n que se le otorga al INAI en cuanto al cumplimiento de susresponsabilidades, en una escala del
1 al 10, donde 1 es que no ha cumplido nada y 10 que s’ ha cumplido, al Instituto se le otorga un promedio de 7.7. El NSE
alto es el que mejor califica al INAI (7.9), seguido del medio (7.4), y el que lo califica de manera menos favorable es el bajo
(7.0).

Trasel cambio de IFAIa INAI en 2015, se ha tenido un incremento a–o con a–o de personas que efectivamente saben de
esta transformaci—n, al pasar del 20 % en 2015, a 31 % en 2016, al 35 % en 2017. Sin embargo, en 2018 esta cifra decreci—
ocho puntos porcentuales al registrar un 27 %. Elconocimiento de este cambio tiene mayor incidencia en el NSEmedio, al
registrar 45.4 %; seguido del nivel alto, con 32.6 %; mientras que el bajo registra un 22 %.
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Principales hallazgos y retrospectiva

Solo dos de cada diez personas reconocen al INAI como un organismo aut—nomo . De 2015 a 2018, el porcentaje promedio
de esta medici—n es de 24 %, lo cual quiere decir que la poblaci—n que tiene en mente la autonom’a del Instituto ha
registrado pocas variaciones en este periodo . ElNSEque registra mayor incidencia en la identificaci—n de dicha atribuci—n es
el alto, con un 40.5 %; seguido del medio, con 38.7 %; y del bajo, que registra un 20.8 % de personas que reconocen la
autonom’a del Instituto .

En resumen, el conocimiento de la imagen del INAI presenta limitaciones importantes : la identificaci—n del logo y las siglas del
Instituto, caracter’sticas fundamentales en la identidad del organismo, son poco reconocidas entre la poblaci—n (solo tres de
cada diez personas logran identificarlas) . Sinembargo, los mexicanos reconocen la existencia de una entidad encargada de
labores tales como garantizar la protecci—n de datos, as’ como fomentar el acceso a la informaci—n pœblica. En otras
palabras, los mexicanos no identifican con precisi—n a la instituci—n encargada de las labores citadas, pero s’ sabe de su
existencia . Adem‡s, la calificaci—n que se otorga a esta labor supera el 60 %de aprobaci—n, cifra por dem‡s satisfactoria .

En 2018, los mexicanos muestran un mayor interŽs en obtener informaci—n del gobierno . Un 53 % dice tener much’simo o
mucho interŽs en adquirir informaci—n de cualquier entidad, —rgano u organismo del poder legislativo ; mientras que el 50 %
tiene disposici—n positiva hacia informaci—n del poder ejecutivo y; un 49 %hacia el poder judicial . De la misma forma, a un 50
%de las personas les interesa tener informaci—n acerca de partidos pol’ticos y; a un 49 %sobre fideicomisos y fondos pœblicos.
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Principales hallazgos y retrospectiva

El nivel de interŽs en obtener informaci—n sobre instituciones de car‡cter pœblico coincide con la falta de confianza hacia la
informaci—n pœblica de este tipo de instituciones . Un 52 % de la poblaci—n dice tener poca o nada de confianza a la
informaci—n proporcionada por los partidos pol’ticos ; 51 %dice tener el mismo nivel de desconfianza hacia el poder ejecutivo ;
50 % hacia los fideiscomisos y fondos pœblicos y; 49 % a los organismos del poder legislativo . Esdecir, la ciudadan’a se muestra
m‡s interesada, y a la vez, m‡s desconfiada sobre la informaci—n que generan las instituciones pœblicas.

Otra de las evidencias de que las personas muestran desconfianza hacia la informaci—n pœblica es el nivel de percepci—n
ante la veracidad de dicha informaci—n : siete de cada diez personas creen que la informaci—n que los partidos pol’ticos
proporcionan no tiene veracidad ; mientras que seis de cada diez creen que la que presentan los poderes ejecutivo y
legislativo carece de verdad .

En este tenor, la percepci—n ciudadana de la dificultad / facilidad en obtener informaci—n pœblica indica que el 56 % opina
que es dif’cil o muy dif’cil hacerlo, mientras que un 26 % piensa que es f‡cil o muy f‡cil . De 2010 a 2018, el nivel de opini—n en
cuanto a la dificultad de obtener informaci—n se mantiene por arriba del 50 %, con excepci—n de 2016, cuando registr—un 42
%. En relaci—n con esto, solo el 8 % de las personas dicen haber realizado alguna solicitud de informaci—n pœblica, cifra que
desde 2009 tiene un promedio de 7.7 %.
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Principales hallazgos y retrospectiva

El 2018 tambiŽn marc— un cambio en cuanto a la actitud hacia el llenado de formularios para obtener informaci—n : en 2017,
un 30 % dijo tener disposici—n a realizarlo, mientras que el 70 % mencion— tener poca o nada de disposici—n a hacer este
requisito ; mientras que en 2018, el porcentaje de personas con much’sima y mucha disposici—n a llenar un formulario se
increment— 16 puntos porcentuales, al registrar 46 %. El NSEm‡s dispuesto a llenar formatos para la obtenci—n de informaci—n
es el bajo, con 47.7 %; seguido por el medio, que registra un 46.4 %y; por œltimoel alto, con 45.3 %.

A pesar de que en 2018 se tiene una mayor disposici—n al llenado de formularios, nueve de cada diez personas dicen no haber
realizado algœn tipo de solicitud dirigida a una instancia gubernamental con el objetivo de recibir informaci—n de car‡cter
pœblico. De 2009 a 2018, el porcentaje de personas que no ha realizado este tipo de petici—n es del 92.5 %. Entre las principales
razones por las que estas personas no han ejercido su derecho a la informaci—n se encuentra que no han tenido la necesidad
(36 %); que no ha tenido el interŽs (19 %) y; que no sabe c—mo hacerlo (15 %).

En cuanto al conocimiento del concepto ÒGobierno AbiertoÓ, ocho de cada diez personas dicen no haber escuchado ni le’do
acerca de este tŽrmino . Al preguntar la interpretaci—n del concepto, un 42 % cree que se trata de que el gobierno informa de
todo lo que hace ; el 29 % percibe que significa que el gobierno trabaja con el pueblo y; un 23 % que el gobierno es
transparente . En tŽrminos de Gobierno Abierto, la informaci—n que, se piensa, debe estar a disposici—n de la ciudadan’a es el
manejo del gasto pœblico (35 %); el manejo de impuestos (34 %) y; los salarios de funcionarios pœblicos (24 %).
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Principales hallazgos y retrospectiva

Por otra parte, ocho de cada diez personas se dice preocupada por la protecci—n de sus datos personales . Dentro de esta
medici—n, la cifra de 2018 (84 %) es la m‡s alta desde el a–o 2015 (85 %), y registra un promedio de 78.2 puntos porcentuales
desde 2014.
En relaci—n con el interŽs hacia la protecci—n de datos personales, cuatro de cada diez personas dicen que, al realizar un
tr‡mite o una compra, se piden datos personales que no corresponden al servicio en s’, tendencia que tiene la misma
incidencia que en 2017 (40 %).

Los datos personales que, se piensa, deben tener prioridad en su protecci—n son: la direcci—n o el domicilio (94 %);el nœmero
telef—nico (79 %) y; el nombre de las personas (72 %). El elemento que registr—m‡s incremento en relaci—n con 2017 fue la
direcci—n o el domicilio, sumando 13 puntos porcentuales en este periodo . Los que menos se piensa deben ser protegidos son:
huella dactilar (8 %), datos de seguridad social (10 %), la edad (15 %) y la informaci—n de familia (20 %).

En cuanto al nivel de seguridad que tienen las personas en que sus datos no sean entregados a alguien m‡s, 2018 registra la
cifra m‡s alta de inseguridad : un 71 % de los mexicanos tiene poca o nada de seguridad en cuanto a que sus datos no sean
compartidos con terceros ; cantidad que supera a la del 2017 en 19 puntos porcentuales, a–o en que esta variable registr—52 %.
En este sentido, siete de cada diez personas dicen que, en lo que va de 2018, alguien a quien no le proporcionaron sus datos
personales, se puso en contacto con ellas para ofrecerles algœn servicio o producto ; mientras que ocho de cada diez
mencionan que alguien a quien no le proporcionaron susdatos, se puso en contacto para exigirles u hostigarles por algœn pago
o cobro .
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Principales hallazgos y retrospectiva

Sin embargo, nueve de cada diez personas no se ha quejado ante alguna institución gubernamental por el uso indebido
de sus datos personales. A su vez, el 86 % de mexicanos dicen no haber ejercido su derecho a la protección de datos
personales, cifra que tiene un promedio de 87.2 puntos porcentuales desde 2015. Asimismo, el 75 % de las personas dicen
no haber leído algún aviso de privacidad en el periodo comprendido de enero a noviembre de 2018, cifra que registra un
aumento de 27 puntos porcentuales con respecto a 2017 (48 %), y representa la más alta desde 2015.

Entre las razones por las que las personas no han hecho válido su derecho a la protección de datos, se encuentra el no
haber tenido la necesidad, con 45 %; el no saber cómo hacerlo, con 15 % y; no tener interés, con 12 %. Por otra parte, las
personas que sí han ejercido su derecho a la protección de datos personales, lo hacen principalmente a través de la queja
vía telefónica (19 %); verificando el anuncio de privacidad (17 %) y; a través de informar al INAI (11 %).

Los derechos ARCO se refieren a aquellos derechos que tiene un titular de datos personales para solicitar el acceso, la
rectificación, la cancelación o la oposición sobre el tratamiento de su información. Con respecto a estos derechos, el 58 %
de las personas dicen saber que tienen el derecho a Acceder; el 57 % que tienen derecho a Rectificar; 52 % que se tiene el
derecho a Cancelación y; 55 % a Oponerse.

En relación con la Plataforma Nacional de Transparencia, solo una de cada diez personas logró reconocer su logotipo,
mientras que el 13 % ha escuchado sobre esta herramienta. Sin embargo, un 28 % de personas dicen haber solicitado
información a través de la Plataforma, de los cuales, a siete de cada diez les parece que es un proceso sencillo.



143

Principales hallazgos y retrospectiva

A su vez, tres de cada diez personas dicen conocer el Sistema Nacional de Transparencia . La percepci—n sobre su
principal objetivo es que da informaci—n a la ciudadan’a (28 %); que asegura la transparencia con los recursos (20 %) y;
que informa sobre movimientos del gobierno (14 %). Por su parte, dos de cada diez personas dicen haber le’do o
escuchado sobre el Sistema Nacional Anticorrupci—n .

De los —rganos que, se piensa que al entregar informaci—n a la ciudadan’a, reducir’a su nivel de corrupci—n, se encuentran
los partidos pol’ticos (48 % totalmente o muy de acuerdo) ; el gobierno federal (47 %) y; los gobiernos estatales y
municipales (45 %respectivamente) .

Por œltimo, los —rganos proveedores mejor calificados en cuanto a la protecci—n y seguridad de datos personales son, en
una escala del 0 al 10: escuelas, con una media de 7.8, cuatro dŽcimos m‡s que en 2017; servicios mŽdicos (hospitales,
consultor’as, laboratorios), con 7.5, seis dŽcimos menos con respecto al a–o anterior y; la empresa donde el entrevistado
labora, con 7.1, ocho dŽcimos menos que 2017. Asimismo, los peor calificados son: bares y antros, con 4.0, misma
calificaci—n que en 2017; redes sociales (Facebook , Twitter, etcŽtera), con 4.0, cinco dŽcimos menos que el a–o anterior y;
sitios de compra por Internet con un 4.8, lo que significa una disminuci—n de dos dŽcimos en relaci—n a 2017.
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Las mediciones realizadas durante el estudio correspondiente al a–o 2018 muestran un claro incremento en cuanto al interŽs
de la poblaci—n por tener acceso a informaci—n de car‡cter pœblico, en relaci—n con a–os anteriores . En promedio, la mitad
de los mexicanos se muestran interesados en tener contacto con dicha informaci—n . Sin embargo, se percibe que el poder
acceder a estos datos pœblicos tiene un importante grado de complejidad (56 %cree que es dif’cil o muy dif’cil tener acceso
a informaci—n pœblica) .

En cuanto a la protecci—n de datos personales, una basta mayor’a de personas (84%) dicen estar preocupados por esta
situaci—n. En este sentido, siete de cada diez mexicanos dicen tener poca seguridad en la protecci—n de susdatos . A pesar
de esta incertidumbre, solo tres de cada diez han le’do un anuncio de privacidad en lo que va del a–o . Asimismo, la
poblaci—n mantiene una tendencia hacia la primicia en el cuidado de los datos b‡sicos de cada persona (domicilio,
nœmero telef—nico y nombre) .
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!En 2018 se registra un generalizado mayor interŽs en tener informaci—n sobre el gobierno ; al comparar este a–o con 2017,
por ejemplo, se obtiene un incremento promedio de 23.7 puntos porcentuales en cuanto a estar interesado en adquirir
informaci—n sobre el poder legislativo, ejecutivo y judicial .
!El a–o 2018 tambiŽn se caracteriza por una mayor consciencia, as’ como interŽs en temas de transparencia,
particularmente del NSEmedio . Por ejemplo, el 43.3% de este estrato poblacional asegura que los ciudadanos tienen el
derecho a tener acceso a informaci—n pœblica, en contraste con el 33.8 % del nivel alto, y del 22.9 % alcanzado por el NSE
bajo .
!El INAI obtuvo una calificaci—n aprobatoria en cuanto al cumplimiento de susresponsabilidades ; la calificaci—n otorgada al
Instituto fue de 7.7, en una escala del 1 al 10.
!El INAI cuenta con una aprobaci—n que supera el 60 %: el 66 % de las personas tienen una opini—n positiva hacia el Instituto .
De 2011 a 2018, la opini—n positiva hacia el organismo ha superado el 50 %, y promedia 61.4 %.
!La mayor’a de mexicanos est‡ consciente de los derechos que tienen en relaci—n con la informaci—n . Siete de cada diez
est‡n conscientes de tener derecho a la protecci—n de datos, as’ como derecho al acceso de informaci—n .
!A pesar de que siete de cada diez mexicanos saben que tienen derecho a la protecci—n de datos personales, el 83 %dicen
no tener acceso a la informaci—n pœblica de algœn organismo que maneje recursos pœblicos.
A pesar de que la mayor’a de personas tiene conocimiento sobre el derecho a la protecci—n de susdatos, solo una de cada
diez personas dice haber ejercido alguna vez este derecho .
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•Siete de cada diez personas no identifican el logotipo ni las siglas del INAI, lo cual indica un descenso en el reconocimiento
del organismo al compararlo con el periodo de 2010 a 2015.
•El principal medio de comunicación por el que las personas se enteran de la existencia del INAI es la televisión, seguido por la
radio, lo cual indica que los medios masivos de comunicación tradicionales aún tienen alta incidencia en el reconocimiento
del Instituto.
•Las principales funciones del INAI son identificadas por la mayoría de la población:

oSiete de cada diez personas reconocen a garantizar el derecho a la protección de datos personales como una
actividad que realiza el INAI.
oSeis de cada diez admiten que el Instituto ayuda a los ciudadanos a solicitar acceso a la información.
oUn 56 % demexicanos dice saber que el Instituto ayuda a evitar actos de corrupción.
oEl obligar a entes públicos a entregar información a los ciudadanos es reconocida como una actividad del INAI por el 56
% de las personas.

•El conocimiento del cambio de IFAI a INAI es reconocido por el 27 % de las personas; cifra que es menor ocho puntos
porcentuales respecto a 2017.
•En 2018, los mexicanos muestran un mayor interés en obtener información sobre el gobierno: en promedio, un 50 % de la
población dice estar interesada en obtener información de algún organismo público.
•Se registra un incremento en la disposición a llenar formularios para obtener información en relación con 2017, al pasar de 30
% a 46 % en 2018; 16 puntos porcentuales más en dicho periodo.
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!M‡s de siete de cada diez personas (75 %) dicen no haber le’do un aviso de privacidad durante el 2018 (de enero a
noviembre) . Esta cifra experiment— un aumento de 27 puntos porcentuales en relaci—n a 2017.
!Los datos personales que la poblaci—n piensa que deben ser m‡s protegidos son la direcci—n o el domicilio, el nœmero
telef—nico y el nombre de las personas .
!Los datos personales que la poblaci—n piensa que deben ser menos protegidos son la huella dactilar, datos de seguridad
social, la edad y la informaci—n de familia .
2018 registra la cifra m‡s alta (71 %) en cuanto a inseguridad sobre que los datos personales de las personas no sean
entregados a terceros .
!El conocimiento de los derechos ARCO (Acceder, Rectificar, Cancelaci—n y Oponerse) registra un nivel promedio positivo del
55.5 %.
Las instituciones con mayor cercan’a a la poblaci—n resultan las mejor calificadas en cuanto al tratamiento y protecci—n de la
informaci—n : escuelas, servicios mŽdicos y la empresa donde el entrevistado labora .
!Las instituciones y servicios de orden digital son calificados como poco seguros en cuanto a la seguridad que ofrecen en el
tratamiento de los datos personales . Los sitios de compras por Internet obtuvieron una calificaci—n de 4.6, en una escala del 1
al 10, mientras que las redes sociales (Facebook , Twitter, entre otras) registraron una calificaci—n de 4.


